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Nekünk mégis, ma is öröm ünnep j legnagyobb szükség.„Egy akarattal“
valamik együtt az apostolok ama 
bizonyos pünkösd ünnepén és ami­
kor meglel ének mindnyájan Szent- 
lélekkel, kéz déliek más és más nyel­
veken szólni. A sokaság pedig egy- 
begyüle ennek hírére és mindenki 
ál mél kodással és megtéréssel h ali­
gn Iá az apostolokat a maga nyelvén 
szólni.. .

A mi szegény, szenvedő keresz­
tény világunk már két évezred óta 
őrzi ünnepeiben az új világot for­
máló Krisztus történetének emlé­
keit és két évezred óta őrzi a hi­
tet. amelyért vértanúk megszám­
lálhatatlan serege dobta el inagá- j 
tói a földi életet s amelyben né­
pek milliói keresnek ma is me­
nedéket.

Felemelő s mindennél nagyobb 
erősítő, ha a magunk életében mi 
is e hitnek törvényei és példái sze­
rint cselekszünk s mégis úgy lát­
juk, hogy az igazi keresztény ün­
nepek mind ritkábban és mind 
halványabb fénnyel köszöntének 
reánk.

Pünkösdöt ünnepel ma is a ke­
resztény világ, de vájjon, hol gyü­
lekeznek össze ma a mai keresz­
tény világ apostolai egy akarattal 
s vájjon hirdetik-e ma az Istenit 
minden népeknek a nyelvén úgy, 
hogy a sokaság mind összegyüle­
kezzék és egy akarattal megtérjen?

Sokkal inkább látjuk a marcan­
goló gyűlölködés hatalmát az em­
berek között, a nemzetek között, a 
néposztályok között, a közössor- 
súak között és a testvérek között.

Talán két ökör sincs ma már egy 
akarattal, amelyet egyazon járom­
ba fogtak s vájjon ebben a szét­
pattanó világban kemény és durva 
jármok kellenek az emberekre is, 
hogy egy irányba vonhassák földi 
igájukat?

Pünkösdi harangok zúgását hall­
juk s ha megszámláljuk a világ 
templomainak híven szolgáló ha­
rangjait, remegve kell sietnünk a 
számolással, mert attól kell fél­
nünk, hogy mire a számolás vé­
géhez érünk, a harangok megszám­
lált ezreit már ágyúba öntötték.

Holott a pünkösd hirdetésére az 
ágyuk ezreit kellene harangba ön­
teni.

a pünkösd, mert Vitat jelöl szá­
munkra s erre a pünkösdi útmuta­

A több mint egy hete tartó lá­
zas nyomozás, amely Szíkora Pál 
mezőberényi községi rendőr tragi­
kus elhalálozásának körülményeit 
igyekezett tisztázni, péntekre meg­
lepő fordulathoz ért- A nyomozás 
ugyanis a megdönthetetlen bizonyi-

Ünncpek alkalmával a szerkesztő 
urak rendszerint egy-egy közér­
dekű közleményt várnak újságaik 
számára. s\ í

Most megelőzöm őket s én ké­
rem, hogy alábbi soraimat közölni 
szíveskedjenek.

összejöveteleken, gyűléseken, tár­
saságokban nap, mint nap szó esik, 
megállapítjuk, hogy a nehéz meg­
élhetési gondok között sínylődő tár­
sadalmi rétegek között is csekély 
kivétellel a legszomorúbb helyzet­
ben élnek, helyesebben vegetálnak 
az ipari és kereskedelmi szakmák­
ban működők éspedig nemcsak az 
alkalmazottak, hanem az önállók, 
a mesterek, az üzlettulajdonos>ok is.

Amidőn ezt a körülményt megál­
lapítjuk, gondolkodunk, tanako­
dunk, tanácskozunk a segítés mó­
dozatairól is és a sok, nagy elgon­
dolás között alig-alig jüt eszünkbe 
a legegyszerűbb, amit még normá-

Hisszük, hogy minél nagyobb a 
minket körülvevő veszedelem, an-

Öngyilkos lett Szikéra Pál
tékok egész sorával arra az ered' , 
ményre jutott, hogy Szíkora rendőrt j 
nem gyilkolták meg, hanem öngyil- j 
kosságot követett el. Szikora élet- 
körülményei is alátámasztják a 
nyomozás eredményét, amennyiben 
egyre súlyosbodó anyagi gondjai

lis időkben is, lokálpatriotizmus­
ból, a városunk és magunk iránti 
szerétéiből és megbecsüléséből is 
meg kellene tennünk!

Ez a legegyszerűbb és legkönyeb- 
ben keresztülvihető segítés az,

ha minden csabai lakos, min­
den Csabán megszerezhető 
szükségletét (ruházat, bútorok, 
élelmiszerek, cukor, fűszer, stb) 
városunk iparosainál készítteti 
el, vagy kereskedőinél vásá­

rolja meg!
Már hallom is az ellen vé Leseket! 
Mondják, Békéscsabán nem lehet 

divatos, jó ruhát készíttetni; fino­
mabb öltözködési cikkeket vásá­
rolni; nincs elegendő választék; Bu­
dapesten olcsóbban meg lehet 
venni; a fővárosi iparos finom alj­
ban dolgozik, stb.

Ezek ellen a téves elgondolások, 
elképzelések ellen üzenek én bábn­

ak i'k egy akarattal vagyunk és az 
Igazság békéjét alkarjuk az ezer éve 
együtt szenvedő magyar nefnzet 
minden nyelvű és minden nemzeti­
ségű fiának. M.

miatt oka lehetett az életuntságra 
is. Ilyenformán minden bizonnyal 
azzal a számítással követte el vég­
zetes tettét ennyire körülményes 
módon, hogy maga iránt a szánal­
mat fokozza, de azt is megállapí­
tották róla, hogy életbiztosítása is volt

rút és szerelném beigazolni, sze­
retném meggyőzni a kétkedőkéit,' 
hogy minden személyi és háztartási 
szükségletünket éppen olyan finom 
kivitelben és mivel sem drágábban 
és gyakran jobb minőségben is be­
szerezhetjük Békéscsabán, mint a 
nagyobb városokban, avagy éppen 
Budapesten is.

Emlékezzünk csak vissza az 1926 
évi kiállításra, amely városunk ipari 
és kereskedelmi életének nagyszerű 
megnyilatkozása volt s amely hatal­
mas arányokban mulatta be agyár­
ipar és kézműipar fejlettségét; to­
vábbá a kereskedelem sokoldalúsá­
gát és szakavatottságát. Ma, 11 év 
után még fokozott mértékben, a ha­
ladás a művészi és technikai feL 
készültség teljes kihasználásával ké­
szült ipari és kereskedelmi cikkek 
egész tömege vár a megértő csabai 
vevőre. j Aj

Gyáraink és kézműiparunk min­

tásra a mi közvetlen közelünkben nál hamarább virrad fel az a nap,
s a mi magyar életünkben van a | amelyen végre találkozunk mind,

Sebesvonat
Békéscsaba és Budapest között
A békéscsabai MÁV állomásra 

megérkezett az új nyári menetrend, 
amelyet feldolgozás után lapunk 
szerdai számában közlünk.

Az új menetrendben
sebesvonatot is beiktől ik.

Ez a vonat 7 óra 42 perckor indul 
Békéscsabáról és 10 óra 55 perc­

kor érkezik Budapestre.
Változik a délelőtti gyors me- ,

netrendje, amennyiben nem 9 óra 1 
29-kor, hanem 11 óra 10 perckor ' 
indul Békéscsabáról a pesti gyors, 
a fővárosba.

A sebesvonat ellenvonata 10 óra 
30 perckor indul Budapestről és

16 óra 21-kor érkezik Csabára.
Gyulára új motorvonat indul 

16 óra 33-kor, odaérkezik 17 órakor. 
A 22.30 órakor érkező motor he­
lyett 21.46-kor érkezik a gyom a— 
vésztő—kötegyáni vonat, ez 21.27 
órakor indul Gyuláról.

Más lényegesebb változás nincs.

Fény derüli
a mezőberényi községi rendőr tragédiájára

Vitéz Jánossy Gyula polgármester 
pünkösdi üzenete Békéscsaba lakosságához!
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den igényt kielégítő produktumaik­
kal állanak rendelkezésre, üzle­
teinkben pedig a legkényesebb Íz­
lésű vásárlók is kielégíthetik meg­
nőve kede 11 igényeiket!

Ne vegyék a tisztelt Olvasók sze­
rénytelenségnek, ha itt magam 
és családom példájára hivatkozom.

Engem is felkereslek a budapesti 
cégek kiküldöttei, nálam is prote- 
zsálták ismerőseim az ő pesti sza­
bójukat, cipészüket, stb, de én kö­
vetkezetesen azzal utasítottam el 
őket, hogy Csabán is meg tudom 
mindazt találni, amire szükségem 
van és hogy a csabai iparosnak, 
kereskedőnek is szüksége van arra 
a kis forgalomra, haszonra, amit egy 
család állandó beszerzései, vásár­
lásai jelentenek.

Jól esik arra a kérdésre, hogy 
ezt, vagy azt hol csináltattad, azt 
válaszolni, hogy itt, Csabán s jól 
esik idegenből jött látogatóimat fel­
világosítani, hogy lakásom legszebb 
bútordarabjai csabai iparosok ki­
váló készítményei.

Valami felemelő érzés van ab­
ban, amikor a szomszédos váro­
sok és községek lakói a csabai ipa­
rosok és kereskedők kiválóságát, 
megbízhatóságát és minden igény 
kielégítésére képességét emlegetik 
és dicsérik s ilyenkor ákaratlanul 
is eszembe jut, hogy senki som le­
het saját pátriájában próféta, hogy 
legyen hát éppen az iparos, vagy 
kereskedő!

Legyünk mi, csabaiak úttörők eb­
ben is, törjük át ezt a reánk nézve 
káros felfogást!

Ismerjük el, hogy nem helyes, 
nem célszerű az idegenben való 
vásárlás, amikor azt városunkban 
is éppen olyan jól megtehetjük. 
Gondoljunk arra, hogy ha mind­
annyian, — akik ma más helyen 
szerzik be szükségleteiknek éppen 
a tekintélyes összegeket kitevő ré­
szét — Békéscsabán vásárolnának, 
milyen tekintélyes összegekkel, sok­
sok ezer pengőkkel erősítenénk gaz­
dasági életünk vérkeringését, ten­
nénk könnyebbé a csabai iparosok, 
kereskedők, vállalatok és azok al­
kalmazottainak életét, hány újabb 
existenciát keltenének életre sx vé­
gül mindezzel az adóalanyaink ilyen 
megerősítésével városunk anyagi 
erejét emelve, a városias fejlődés­
nek lehetőségét biztosítanánk!

Nemcsak lokálpatriotizmus, ha­
nem egyenesen a város egészének 
érdeke, hogy a csabaiak vásárlá­
saiknál a csabai iparosokat, vállala­
tokat és kereskedőket támogassák!

Ez az én pünkösdi üzenetem, 
pünkösdi kérelmem!

vitéz Jánossy Gyula 
polgármester.

A világhírű "
chirografolúgus

már csak pár napig marad Békéscsabán.
Fogad Horthy Miklós-ut 1 sz. alatt 

délután 2—8 íg.

Súlyt fektetve arra, hogy igen tisztelt 
vevőim igényeit a legteljesebb mértékben 
kielégíthessem, újrendszerü húrozó kész­
ségeket szereztem be, melyekkel a legtö­
kéletesebb teljes húrozásokat készítem.
Tc'fes fiúrozás P 490-től.

Iiál Sport Budapest Utölc békéscsabai 
egyedárúsftófa. Miárkás labdáid

2>r Hay er
Békéscsaba, 11., Sxent István-tér 12.
„Takarékosság“ bevásárlási helye. Telefon 428.

Bayer Lajos és Fia

Kedden indul el Rómából az olasz 
királyi pár Magyarországra

Róma, május 15. J Búcsúztatásukra megjelenik a pá- 
Az olasz királyi pár kedden reg- j lyaudvaron Mussolinival az élén az 

gél indul el Magyarországra. ' egész olasz kormány.

REISZ BUTORTELEP
BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-ÚT 39.

Ve rse n v árak!rsenyara
Királyi vendégek 
Magyarországon

Szerdán királyi vendégek érkez­
nek Magyarországra. III. Viktor 
Emánuel, Olaszország királya és 
Etiópia császára a feleségével és 
leányával, Máriával ellátogat hoz­
zánk, hogy viszonozza nagybányai 
vitéz Horthy Miklós kormányzó és 
felesége olaszországi látogatását.

A következőkben ismertetőt 
adunk az olasz király, a királynő 
és leányuk életrajzából.

III. Viktor Emánuel 
Olaszország királya 
és császára

111. Viktor Emánuel 1896 novem­
ber 11-én Nápolyban születeti. 
Atyja I. Umberto király, anyja Mar­
git királyné volt. A »nápolyi her­
ceg» címet kapta. Még mint trón­
örökös a hadtestparancsnoki ran­
gig vitte. 1896-ban feleségül vette 
Elene montenegrói hercegnőt.

A gálád király gyilkosságot kö­
vető napon, 1900 július 30-án lé­
pett trónra. Azóta páratlan buzga­
lommal és hivatóttsággal látja el 
magas uralkodói feladatait.

Soha el nem lankadó lelkesedés­
sel dolgozott Olaszország boldogu­
lásáért és nagyságáért. 0 készítette 
elő azt a nemzetközi helyzetet, mely

1911-ben és 1912-ben lehetővé tette 
Libia meghódítását.

A Marcia su Roma idején, 1922 
októberében szembefordult azzal a 
kormánnyal, amely nem tudott gá­
tat vetni a bolsevizmus terjedésé­
nek és Benito Mussolinit bízta 
meg az új kormány megalakítá­
sával.

Az olasz nép ezt sohasem fogja 
elfelejtem.

A Íviránynak öt gyermeke van: 
négy leány és egy fiú. Legidősebb 
leánya, Jolanda Margherita her­
cegnő 1901 június 1-én született 
Rómában és férjhezment Carlo Cal- 
vi di Bergolo grófhoz, a Nizza lo­
vasezred alezredeséhez; a második 
leány. Mafalda hercegnő 1902 no­
vember 19-én született Rómában s 
Fülöp he s se ni herceghez, a Hessen- 
Nassau német tartomány elnöké­
hez ment férjhez; a harmadik gyer­
mek, Umberto piemonti herceg 
1904 szeptember 15-én Racconigi- 
ben született, a nápolyi hadtest pa­
rancsnoka és felesége Maria Jósé 
belga hercegnő; 1907 november 13- 
án született Giovanna hercegnő, aki 
III. Boris bolgár királyhoz ment

Megnyílt a Veszei-hídi csárda
Jágbehiilöll italok!A Gyulai fazz-xenekar szórakoztatja a közönséget! 

Olcsó árak !

EékésmGgyci

Általános Takar éltpénzt ár

VI. György angol király 
magánkihallgatáson 

fogadta Kánya Kálmánt
Londonból jelentik: VI György 

kngol király magánkihallgatáson fo­
gadta Kánya Kálmán külügymi­
nisztert és Rapaich Richard lovas­
sági tábornokot. Az angol király 
igen szívélyes hangon beszélgetett 
a magyar külügyminiszterrel.

— Ezen a héten az Afoonyi és Lő- 
rinczy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Hé&éscsaba Telefon: 50, 177
FIÓ KINTÉZE TE K :

Elefe, EndröiI, Gyom a, Medgyesegyf>áza,
Tótkomlós, Vésztő

©
Be/é/ekeí előnyösen gyümölcsöztél, 

kölcsönöket méltányos feltételek mellett
folyósít!

foglalkozik a banküzlet minden ágúval!

férjhez; a legfiatalabb, Maria her­
cegnő 1914 december 26-án szüle­
tett Rómában.

III. Viktor Emánuel tiszteletbeli 
ezredtulajdonosa a Nagy Lajos ne­
vét viselő VI. magyar gyaíogosez- 
rednek.

III. Viktor Emánuel 1936 má­
jus 9 óla Eiiopia császári koroná­
ját viseli.

Elena di Savola 
Oalaszország királynéja, 
Etiópia császárnéja

Elena királyné, Miklós monteneg­
rói király leánya 1873 január 8-án 
Cetiiijében született. Tizenkét éves 
korában, miután családja szoros ro­
koni kapcsolatban állott az orosz 
uralkodóházzal, nevelés végett a 
szentpétervári Smolny-intézetbe ke­
rült. Az akkori nápolyi herceggel 
1896 tavaszán, II. Miklós cár ko­
ronázási ünnepségei közben talál­
kozón. Még ugyanazon évben 
augusztus 18-án nyilvánosságra hoz. 
Iák az eljegyzést és az esküvőt 1896 
október 24-én Rómában tartották 
meg.

A királyné mindennél többre be­
csüli a családi élet csendes örö­
meit. A király mellett kimagasló 
szerepet játszik minden segítő és jó­
tékonysági mozgalomban.

Az olasz-abesszin háború idején, 
»Hűség napjá«-n elsőnek ajánlotta 
fel jegygyűrűjét a haza oltárán. Ak­
kor magasszárnyulású beszédet in­
tézett az olasz néphez, — ez volt az 
egyetlen beszéd, amelyet a nyilvá­
nosság előli mondott.

1936 május 9, a császárság kikiál­
tása óta Elena királyné egyúttal 
Etiópia császárnéja is. ;

A Píemontí herceg
Umberto, piemonti herceg, trón­

örökös, III. Viktor Emánuel ki­
rály és Elena királyné harmadszü­
lött gyermeke 1904 szeptember ló­
én, Racoonigiben született.

Bonaldi tengernagy irányítása 
mellett alapos és szigorú nevelés­
ben részesült. 1923-ban jogi diplo­
mát szerzett a páduai egyetemen. 
Több tengeri út at tett, bejárta a 
Földközi-tengert, az északi tengere­
ket és ellátogatott Délamerikába is.

1929-ben eljegyezte Maria Jósé 
belga hercegnőt és 1930 január 8-án 
Rómában tartották meg az esküvőt.

Ebből a házasságból született 
1934 szeptember 24-én Maria Pia 
hercegnő és 1937 február 12-én 
ugyancsak Nápolyban Viktor Erná­
iméi nápolyi herceg.

547—1937.

Hír
A Gyula 

elnöksége 
gyalást hirt 
déglőjének, 
latos helyig
déglői lakás 
vagy üzleh 
sére.

A szüksí 
telek az ip 
nyilvános c 
kaphatók, ?

Az ajánl, 
..A Gyula 
Elnökségén 
Vida-u 16 I 
napjának d 
juttatni, me 
ajánlatok fi^

Gyula, 1<

Villas?
cs;
VI, Kői
tás szol 
éléskaq 
disznóól 
vábbá sj 
csöskerj

kedvező
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A Felsövi

f, hó 19-én 
cai üres tel 
tévcl szem

készpénzfii 
Továbbá ufi 

a tanya 
készpéozfizi 

nvi
>«<♦♦♦>»«♦♦»

El

Maria Jósé 
piemonti hercegnő

Mária Jósé di Savói a, piemonti 
hercegnő Ostendében született 19061 
augusztus 4-én. Atyja I. Albert belga 
király volt, anyja Erzsébet bajor 
hercegnő.

1930 január 8-án férjhez ment 
Umberto piemonti herceghez, az 
olasz trón örököséhez. Önkéntes 
ápolónője a Vöröskeresztnek és eb­
ben a minőségben az olasz-abesszin 
háború alatt Keletafrikában egy 
kórházhajón teljesített szolgálatot.

*

Az olasz királyi és császári csa­
lád nagyszerű fényképei a »Körös­
vidék díszes képkirakatában lát­
hatók.

I Lemondott 
a Caballero kormány
Párisból jelentik, hogy Largo Ca­

ballero kormánya benyújtotta le­
mondását Azana spanyol elnöknek.

i

Kettő drb. 
motor, hat 
Kalapácsos 
öt mázsát ( 
elemes rád: 
vetü golyó 
2 csövíi 
Kézi daráló 
MAS BékJ

labdí

A békéscsabai 
más jeleü 

Hőminimum * 
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A budapesti ® 
Mérsékelt deb 
felhőzet, bet 
ny ugató a bj*
let nem váltul
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Salátához,
ételekhez

vitéz SZABÓ-féleecetet
használjon.

Kérje fűszeresétől !

Jó ára lesz az uj búzának
Beszélgetés a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület

titkárával
Olvashattuk a lapokban, hogy a

kormány már előre gondoskodik az

ECETGYAR BÉKÉSCSABA
Szt. István tér 20. Bejárat a Luther u. kapun

Eladás kicsinyben és nagyban !

Ünnepi istentiszteletek 
a békéscsabai templomokban 

ü református templomban
Ya-árnup délelőtt 10 órakor pré­

dikál Koppányi Gyula lelkész. Űr- 
vacsorái ágendát mond Oláh Béla 
segédlelkész.

Délután 3 órakor prédikál a le­
gátus.

Hétfőn délelőtt 10 órakor és dél­
után 3 órakor prédikál a legátus.

Délután léi 5 órakor temetőava- 
tás a Mokri-utcai új református 
templomban. Avató-imát mond 
Koppányi Gyula lelkész.

Az ág. h. ev. iemplomban

Vasárnap reggel í) órakor tótnyel- 
nvelvü istentisztelet a nagytemp­
lomban. Prédikál dr Szeberényi La­
jos tőesperes.

Délelőtt 11 órakor magyarnyelvű 
istentisztelet a nagytemplomban. 
Prédikál Jakabfi György lelkész.

IIútion délelőtt 9 órakor tótnyel- 
vü istentisztelet a nagytepmlomban. 
Prédikál Kotyinszky Károly se­
gédlelkész. Délelőtt 9 órakor ma­
gyarnyelvű konfirmáció és úrva­
csora a kislempiomban. Végzik Ja­
kabfi György és Francziszky Mi­
hály lelkészek.

Erzsébethelyen
Pünkösd első napján délelőtt fél 

9 órakor tótnyelvű, 11 órakor ma­
gyarnyelvű, délután 2 órakor tóf- 
ny e 1 v ű i s len ti sz tele t.

Pünkösd másodnapján délelőtt 9 
órakor lólnyeivű istentisztelet. X a- 
sárnap a magyarnyelvű istentisz­
teleten Lőcsey László hiioklaló-lel- 
kész, a többi istentiszteleten Lin­
der László lelkész prédikál.

új termés értékesítéséről. Ez az 
előre való gondoskodás bizonyára 
irányt szab a belföldi búzaáraknak 
is. A búza jelenlegi árának alaku­
lásáról és a még meglevő készletek 
külföldi értékesítéséinek lehetősé­
géről, az új búza várható áráról és 
a terméskilátásokról munkatársunk 
beszélgetett dr Üarók Józseffel, a 
Békés vármegyei Gazdasági Egyesü­
let kiváló titkárával, aki f eltett kér­
déseinkre a következő választ adta:

— Az elmúlt év búzatermésének 
utolsó részleteit adogatják el azok 
a gazdák, akik abban a szerencsés­
nek mondható helyzetben vannak, 
hogy nem kellett kenyérmagvukat a 
jobb búzaárak bekövetkezte előtt 
eladniok.

— A budapesti árutőzsde kenyér- 
magpiacán hétről-liétre fokozódik 
az üzlettelenség, aminek oka egy­
részt a megcsappant keresletben, de 
legfőképpen a termelőik csökkent 
ké s zárukín ál at áb an ke re send ő.

— Az üzlettelenség ellenére a 
gazdák az alacsonyabb árfolyamon 
nem hajlandók értékesíteni elad­
ható búzájukat. De hála Istennek, 
kezdünk haladni azok felé az idők 
felé, amikor a termelő gazda úr 
a maga búzájával és nem kell tar­
tania átlói, hogy verítékének 
gyöngyszemét, a kiváló magyar bú­
zát sokszor nevetséges árakon kell­
jen elvesztegetnie

19315-os búzatermés jobb árait elő­
idézték, ma is léteznek, illetve féml­
ábának, úgyhogy mcg.ie.ésem sze­
rint az újbúza árát melóén nincs 
különösebb ok az aggodalomra.

Ajánljuk 
a hölgyeknek,
hogy különösen tavasszal ügyeljenek arcuk 
szépségére Használják rendszeresen az év­

tizedek alatt legjobban bevált hires

Nem hagyható a jövő kínálata
iiagyeRvedi KOVÁCS KRÉMET

szempontjából figyelmen kívül az 
a körülmény, bogy a kedvezőtlen, 
őszi időjárás következtében a gabo­
nával 'bevetni szokott területek 10 
százaléka nem volt búzával bevet­
hető, aminek következtében mint-

ke-

A legelhanyagoltabb arcbőrt is 
rövid idő alatt tökéletesen rendbehozza.

£ fi éli használatra kék \_
Nappali használatra sárga j csomagolásban

Árpád-soron megállt a Nattán-féle 
soffőriskola szürke kocsija és új

egy háromillió métermázsa úrvezető ült a volán mögé.
nvérmagtól esik el az ország, ami
bizonyára erősen befolyásolja majd 
az újbúza árának alakulását.

— Ami a közelgő termés várható 
nagyságát illeti — mondta végül 
gül Darók dr —, arranézve még 
korai volna jóslásokba bocsátkozni. 
A vetések állása általában olyannak 
mondható, mint az elmúlt esztendő 
hasonló időszakában, azonban a

— Indulhat, fiam, hallotta? — tré­
fált az egyik tanítvány, aki éppen 
helyet foglalt a hátsó ülésen és 
hangosan becsapta a kocsi ajtaját.

Azután ugyanebben a kedélyes 
hangulatban folvt tovább az okta­
tás, amelyben N alfán mérnök ré"
szesítette a vizsgára készülő bárom
diplomást.

búza még körülbelül másfél hóna­
pig marad a földön és ez az az
időszak, amely éppen a legkritiku­
sabb a fejlődés és az érés, tehát 
a terméshozam szempontjából.

A külföldi államokkal kötött
búzakonlingensek lassan kimerül­
nek. Svájc felé mindössze néhány 
ezer mázsa szállítása van folyamat­
ban az idei kampány utolsó rész­
letéből. Tény az, hogy bár a búza 
mostani ára visszahúzódott a 21 
pengőről, a mai helyzetből ítél­
ve, árzuhanástól nem kell tarta-

: nunk.
Amíg a mostani búzaárak igen

leiig annál

II róm. Rath, plébánia templomban

kévéseké t érdé kein ek, 
fokozottabb az érdeklődés az új 
búzaárak iránt.

— Azok a tényezők, amelyek az

Gynpjuszöwt
TropIKöi
BélésH
legolcsóbban

KUPFER és SCHVDRCZ

A laikus azt hinné, hogy roppant 
egyszerű az autóvezetés. Az ember 
odaül a volán mögé, dudál egyet és 
máris repül a kocsi. Ennék a fel­
fogásnak éppen az ellenkezőjéről 
szerezhet tudomást, aki elhatározza, 
hogy hajtási igazolványt szerez ma­
gának. Nagyon sok az elméleti 
anyag és igen sok »döcögős« követ­
kezik a 120-as tempóig.

Búsan álldogált az egyik korcsma 
előtt egy lófogat. Nem sok, lehetett
az a bizonyos hajszálhijja annak, 
hogy a sárhányóval el nem kaptuk
szegényt. Lehet, hogy van ebben

posztóáruházában

egy kis túlzás, de én úgy láttam. 
A rossz hajtás oka? Keresd a nőt! 
Három csinos bakfis sietett a jár­
dán. Az új úrvezető odapillantott.., 

— Icukának, Pirikének és Culi- 
kának majd én köszönök, te pedig 
az irányt nézd — jegyezte meg a 
mérnök és balkezével ugyanakkorÄndtiM 39 egvenesbe fordította a kormányt.

fr»«" »»»»*■•

Kormány a fiatal diplomások kezében

Kint a dobozi országúton. A se­
besség erősen emelkedik. Már 55...
go../ !. \m

— Ne rohanj, re rohanj!! Nézd, 
hogy tiltakozik az ampermérő...

Vasárnap és hétfőn rendes ün- j 
népi rend. Mindkét napon prédi- 1 
kát B. Uzdőczy-Zadravecz István 
püspök.

99ingyen szerelem“— u országúton

— Becsülje meg filléreit — vásá- ! 
roljon a Körösvidék kisboltjában!

— Gyönyörű harisnyák érkeztek, 
okvetlen nézze meg a Körös vidék- 
kisboltjában.

A régi békevilágban, amikor a 
pesti konfliskocsi ajtaja becsapó­
dott, a virslinek való csinka sze­
líden rántott egyet az alkotmányon 
és egyhangú »klap-klap-klap-klap-

pal nekivágott a kőrengetegnek. A 
pesti konflis régen eltűnj Csabán 
is csak mutatóban van belőlük né­
hány. Ma reggel vetődött fel ez az 
összehasonlítás, amikor valahol az

Lakásberendezés
olcsón és nagy választékban 

kedvező fizetési feltételekkel is kapható

lótékonycélú tiizollőiinnepély 
Mezömegyeren

A Mezőmegyeri Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület f. lió 16-án, pünkösd va­
sárnapján a mezőmegyeri »Han­
gya szövetkezet összes helyiségei­
ben nagyszabású, jótékony célú 
T űzöl tó-ünnepély t« rendez.
Délután 2 órai kezdettel komoly 

és tréfás versenyek, melyek győz­
tesei értékes jutalomban részesül­
nek. Este fél 8 órakor kezdődik a 
helybeli műkedvelőgárda vidám 
estje. Szerepelnek: Kapitány Nelly, 
Kemény Margit, Ben esik Jucika, 
Fabriczi Elemér, Máté László, \7ar- 
ga Z. János, Szabó Lajos, Sarkad! 
János.

KOPSTEIN
bútoráruházban 

Békéscsaba, Andrássy-út
Telefon 32

Kanyar.
— A belső kanyart vesszük! Azért 

az a csinos kis pózna a helyén ma­
radjon.

Kanyar után valami nézeteltérés 
merülhetett fel az oktató és a ta­
nuló fiatal ügyvéd közölt. Nagy 
vila.

Úgy van, ahogy mondtam! Ne
vitatkozz, ez nem tárgyalás, — kü-

: 1 önben elbuksz a vizsgán.

Az egyik kilométerkőnél megáll a 
kocsi. Feladat: ki kell cserélni az
egyik kereket. Hozzáfognak a sze-

Gazdálkodók figyelmébe! 
Gyártmányaink :

isépolcésejc (szálbanis) 
friumptj DF. TVP. sib.

SszecsKaKéseR
ERevasaR
KormánylemeszeR

Vetögép-csoroszlyák stb.

ÍR esszelö vágás 
Körfűrésszelt 
MosíalemeszeR

Manometer
Golyóscsapágy favitások

nOMN I. J.
Spéciül Gépgyár Békéscsaba 
M. A. V. Hoföerr szállítóig

késcsabai
ás jeleoti

nimuffl *

Az előadás után reggelig tánc



körösvidék Békéscsaba, 1937 május 16.
Tolioc ffirnafűleTOloláeolrol kerti függöágyat és gyermekágyhálókat

I CIJCw lUílldlulwLufviwwuRwlj felelősség mellett készít Mamik János
reléshez.

— Mi ez? Mit mond ilyenkor az 
úrvezető?

— ??? (Senki sem tudja.)
— Ingyen-szerelem... — pattan a 

szójáték.
*

Bajos dolog az autóvezetés. Van 
egy mondás is róla: Olyan, mint 
a sakkozás.

__ ???
— Hol egy gyalogost üthetsz el, 

hol egy lovat... És annyival különb 
a sakkozásnál, hogy egyszerre is 
meg lehet tenni ezt a két lépést...

(A következményekről jobb nem 
beszélni.)

*

Természetesen, az oktató állan­
dóan résen van. Az ő lába is ott 
pihen a gázpedálon és méginkább a 
féken, kezével pedig állandóan ké­
szenlétben vár a kormányzás átvé­
telére.

— Igen — mondja — amig az új
vezető alszik, én dolgozom.. .

*
Leáll a kocsi. Elindítják. Egy 

fordulónál ismét lovaskocsival ta­
lálkozunk. A gazda a lovak előtt 
áll és kék kötényével betakarja a 
lovak szemét.

__ 9??
— Azért, hogy szegény ló ne

lássa, milyen rosszul vezettek...
*

Különös gondot fordítanak a lej­
tőn való autózásra. Egyszer a ko­
csi nehezen állt meg, jóval arréb, 
mint ahol szerették volna...

— Hja, a lejtőn nehéz megállni...
— mondja a delikvens.

*
— Érdekes impressziókat szerez­

het az ember egy ilyen oktatásnál
— mondom.

— Nálunk inkább a kompresszió 
fontos.. . — vág vissza a bank- 
tisztviselő és közben elgondolko­
zik új kocsija felől...

(h. j.)

Tejértékesítés 
szövetkezeti utón

legyen az mező-A termelést —
gazdasági, vagy ipari — nem az 
a tőke tartja fenn, amely a föld­
ben, gyárban, felszerelésben fek­
szik, hanem a fogyasztó közönség, 
vagy máskép a piac, amely a ter­
ményt, vagy készítményt fölveszi 
és elhasználja. Ez vitathatatlan 
igazság.

Ebből következik az a lény, hogy 
& piac felvevőképessége határt szab 
a termelésnek. A haladni, fejlődni 
vágyó gazdaközönség azonban nem 
elégedhetik meg ennek az igazság­
nak egyszerű tudomásulvételével, 
hanem, ha gazdaságát jövedelme­
zőbbé akarja tenni, a régi piacok 
mellé új fogyasztói területeket kell 
szereznie.

Békéscsabán eddig a tejtermelés 
a város lakosainak fogyasztóképes-

ummmammmmam
ségéhez igazodott. A gazda csak 
annyi tejet termelt, amennyit el tu­
dott adni, vagy a családjával el 
tudott fogyasztani. A fejlődés te­
hát megállt, pedig az élet nem tűr 
megállást. Új piacról kell tehát gon­
doskodni, amely a városon kívül 
van s nemcsak a most jelentkező 
fölösleget veszi fel, hanem korlát­
lan lehetőséget biztosít a további 
feleslegek elhelyezésére is.

Ez csak szövetkezeti úton, az Or­
szágos Magyar Tejszövetkezeti Köz­
pont (OMTK) segítségével és köz" 
bejöttével valósítható meg, amely 
hivatása szerint a gazdák tejszövet­
kezeteit díjtalanul megszervezi s 
nemcsak a formai szervezést végzi 
el, hanem a tejet, vagy tejszínt meg­
felelő áron meg is veszi és piac­
képes áruvá feldolgozva, azt na­
gyobbrészt a külföldi piacokon ér­
tékesíti. Az OMTK nem magánvál­
lalat, hanem a földmivelésügyi mi­
nisztériumé, ennek (közvetlen fel­
ügyelete és irányítása alatt. Az or­
szág különböző részein 15 nagy fel­
dolgozó üzeme van, amelyekben

kötélgyártó
Illésházy-utca 

3 szám alatt

I napi 400.000 liter tejet dolgoznak 
I fel, a kötelékébe tartozó tej szövet­

kezetek száma pedig 750.
Az OMTK a Kisgazdák Egyesüle­

tének kérésére a szervezést már 
meg is kezdte, a tél folyamán le­
kül dte már egy előadóját, aki a 
várható tejárról és a szervezés fel­
tételeiről kellő felvilágosítást adott. 
Az előadáson megjelent gazdákban 
már akkor megérlelődött a szövet­
kezet megalakításának elhatározása, 
de a kivitel mindeddig késett, pedig 
a tej fölöslegek már erősen jelent­
keznek. Ezért a Kisgazdák Egylete 
a szövetkezet sürgős megszervezé­
sét határozta el s f. hó 23-ra az ala­
kuló közgyűlést ki is tűzte.

Mivel a tejszövetkezet létesítése 
minden gazdának érdeke, sőt az 
egész gazdaközönségnek legfőbb ér­
deke, minden haladó gazdát kér­
nek a csatlakozásra.

A tejnek szövetkezet útján való 
értékesítését a Békéscsabai Kisgaz­
dák Egyesületénél, Luther-utca 6 
szám alatt kérik bejelenteni, ahol 
minden felvilágosítással szolgálnak.

rayer iakk, m esték, egálom

Egyiptomba és Angliába
is eljutott

a kitűnő „Csabai-kolbász“ híre
Ä fővár©s legelőkelőbb üzleteiben árusítják 

a Lacző-féle „csabai-kolbászt“
Beszélgetés L«, cző Mihállyal 
a csabai-kolbász“ jövőjérőlír

Még élénken a fülünkbe csenge­
nek a nemzetközi vásár »üzenetei«, 
amelyeket a rádión keresztül küld­
tek szerte a nagyvilágba a látoga­
tók. Sokan bemondták, hogy »a 
tokaji nagyon jó«, de senki sem 
gondolt arra, hogy a tokaji bort 
nem igen lehet csak úgy »éhómra« 
kortyolgatni. Alap kell hozzá és 
ezt az élelmiszeres pavilion okban 
szerezhették be a látogatók. Ott is 
elsőnek a > csabai-kolbász«-nak volt 
a legnagyobb keletje, amit Laczó 
Mihály békéscsa i üzem e állított ki.

A napokban felkerestük Laczó 
Mihályt és elbeszélgettünk vele s 
jóhírű csabai kolbász múltjáról, de 
leginkább a jövőjéről.

Laczó Mihály valóban megérde­
mel minden elismerést azért a ne­
héz és áldozatos fáradságért é's 
munkásságéri, a mell vei a »csabai

kolbász»-t mindenfelé propagálja, 
bevezeti. Ezzel Békéscsaba város 
jóhírnevét is öregbíti. Majdnem 
minden nagyobb városnak van va­
lami jellegzetes terméke, áruja. 
Miért ne lehetne a méltó helyén a 
máris messze földön híres »csabai« 
kolbász« is.

Közben nézegettük a nemzetközi 
vásáron készült felvételt, amely a 
Laczó-féle paviliont ábrázolja. A 
nagy felírat mellett jól olvasható a 
tábláról: »József kir. herceg tábor­
nagy úr udvari szállítója.« Ott dí­
szeleg a címer is.

Ezt a címert és ezt a kitüntetést 
1936-ban kapta Laczó Mihály, — 
amely már egymagában is nagy er­
kölcsi sikert jelent és egyedülálló 
kitüntetés az egész vidéken.

— Ez alkalommal már harmadíz­
be n voltunk a vásáron — mondta.

WKMmssäsmmaBsam

Volt egv húsznégyzetméternyi terü­
letet elfoglaló pavilonunk és egy 
egy kisebb, az élelmiszeres utcá­
ban. A budapesti közönség nagyon 
megszerette az árunkat. De ugyan­
úgy megszerették a külföldiek is. 
Ennek titka van, mégpedig az, hogy 
egészen különleges módon, mond­
hatnám azt, hogy hagyományos re­
cept alapján készül a csabai kol­
bász, amelynek vitamindús tartal­
ma közismert és amely ezért spe­
cialitás. Jó híre van nemcsak az 
országban, hanem külföldön is. így 
például a vásáron Egyiptomból és 
Angliából jött látogatók nagvobb 
rendelést (több vagont) kötöttek 
volna le. ha vállalkoztam volna rá. 
Sajnos, ahhoz igen nagy befektetés 
kell. amit egyelőre nincs módom­
ban . megtenni.

— H a] 1 o 11 íj k m i n den fel ől, h ogv n a- 
gyon szépen megáll Iák a helyüket 
a vásáron — mondtuk— és majd 
jön még néhánv vásár, am elv után 
nyugodtan megkezdheti a nagvobb- 
szahású külföldi exportot is.

Megtudtuk, hogy meglátogatta a 
pavillonban Laczó mestert Koch 
Gyula, a Húsiparosok Országos 
Szövetségének elnöke is. Üdvözölte 
őt és kijelentette előtte, hogy jö­
vőre a húsiparosokat sokkal jobb 
helyhez juttatják, mint az idén. Ki­
kerültek egészen a Ynjdnhunyad- 
várához. Igaz. aki éhes volt a csa­
bai kolbászra, az ott is felkereste 
őket. Állandó látogatójuk volt Rá­
day Imre és Erdélvi Mici is, a két 
magvar filmszínész. Eddig mindten 
esztendőben megkeresték a »csabai 
kolbász«-pavillont...

A kiállításon Laczó Mihályné tar­
totta fenn a rendet a két pavilion- 
ban. ahol állandóan ti zenkét tagú 
személyzet mérte a jóízű falatokat 
és a kolbászrudakat. Naponként 
két-három mázsa friss áru érkezett 
fel Békéscsabáról és el is fogyott 
az utolsó szálig.

Nem csoda, hogy annyira szere­
tik a csabai kolbászt. Van annak 
olyan íze, hogy aki egyszer megkós­
tolja. nem is felejti el egykönnyen, 
csak a rádió üzenetek lámpalázas 
bemondói hagyták ki nyilván az 
erős bor miatt, amely nagyszerűen 
szaladt le a jóízű csabai kolbász
után. H. J«

*
A : Körös vidék« mai képes mel­

léklete jólsikerült felvétéit közöl 
Laczó Mihálynak a Budapesti Nem­
zetközi Vásáron felállított szép pa­
vilonjáról.

Felépíti vagy bővíti
családiházál
tehermentes telkén lakbérlekotés mellett

csekély hozzájárulással

Sólyák oki. építőmester
Építési iroda ; Prónay• utca 9.

Tel efonhivószám : 121.

GAZDAKOLCSONOKET
kereskedelmi üzleteket alimentál, 
takarékbetéteket

FOLYÓSÍT,

a
Magyar Általános R»t. Békéscsabai Fiókja Andr™sJ;“hJ 255.
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Emberé a munka, 
Istené az áldás
Ilyen csodálatosan kék talán meg 

sose voll az ég, a mező se ilyen,1 
szinpompás, gyönyörű, a dalos ma­
darak ilyen jókedvnek. Mintha az 
Isién nagy beszédei intéznie mind­
ezekkel hozzánk, sükéi f űi ü embe­
rekhez, hogy halljuk meg szaval és 
Iáivá lássuk: milyen káprázatosán 
szép a hely, a föld, ahol élünk.

A levegő szinte mozdulatlan, itt a 
határban, messze a várostól. Nem 
hallani a mindennapi élet zaját, 
nem futkosnak idegesen ideges em­
berek, akiket hajt a perc, az idő.

Ég és föld között mozdulatlan 
most minden, mintha nem is lenne 
idő s úgy tűnik tér sincs, mert az 
ég kékje s a viruló, megifjült föld I 
zöldje egybefolynak, ölelkeznek s 
a végtelen felemelő érzésével töl­
tik meg a lelket.

e
Ég felé törő akácok között fehér 

tanyaház néz piros cseréptetővel a 
magasba.

A kertben és a földeiken embe­
rek serénykednek, dolgoznak.

Ütemes, egyenletes mozdulatok­
kal lányka hajol a föld fölé a kerti 
ben, palántát ültet. Csigás barim 
haja középen van kettéválasztva, 
játékoskedvű szél borzolja fel oly­
kor-olykor. Keze serényen dolgo­
zik. Napfénytől csókolt barna arca 
ragyog, homlokán szent munkave­
rejték csillog.

A kerten túl tagbaszakadt, izmos 
férfi és erős asszonya dolgoznak, 
kapálnak.

Róluk patakokban ömlik a verej­
ték, de lankadatlanul dolgoznák.

A föld szerelmesei.
A lányka lelkesen beszél, minden 

szava komoly, megfontolt és nagy 
igazság, amit mond. Húsz éves. 
Gyárba is járt. Erről beszél.

— Egy évig jártain a gyárba. Kel- ! 
lett a pénz, mert az elmúlt évek-, 
ben gyenge volt a termés és nagy 
a teher. |

— És mért nem maradt a gyár- | 
ban, mért nem dolgozik most olt? j

Nem felelt azonnal, csak kis szü- j 
net után mondja: |

— Jobb itt. Veteményes kertet í 
csináltunk itt a tanya körül tavaly, j 
Én dolgozok itt. Az én gondom, 
hogy mit ültetek, hogy a palánták 
kikeljenek. Én viszem be a piacra. 
Pénzt jelent minden. Többet kere­
sek vele a családnak, mintha gyár­
ba járnék. Ez az én birodalmam. 
Igaz, hogy ilyenkor keményen kell 
dolgozni, de itt öröm a munka. Sza­
bad levegőn, szabad ég alatt dol­
gozni gyönyörűség. Sokszor észre 
sem veszem, mennyire szalad az 
idő. Csak akkor állok meg a mun­
kában, amikor alkonyodik. Mert 
munka az van bövien.

— Ue győzöm — mondja — ne­
vetve.

Az ember és az asszony befeje­
zik a (kapálást. Jönnek ők is be a 
tanyaudvarra. Ivét névtelen abból 
roppant tömegből, -mely kora reg­
geltől késő estig kint fáradozik a 
mezőn. ,

Nevüket nem kérdi senki, nem 
jegyzik fel sehová. Szobrot sose 
emelnek nekik, de az ő kezük mun­
kája nyomán szökken szárba a bú­
za a mezőig melyből kenyér lesz: 
élet!

Szerte az egész országban most 
mindenütt ilyen névtelenek dolgoz­
nak, verejtékeznek, hogy a föld

megteremje a mi életünk elsőszá­
mú és legfontosabb feltételét: a 
búzát.

A gazda kék szemének tekintete 
őrömmel pihen a ringó búzatáblá­
kon, az anya kedvtelve nézi egész­
séges, erőtől duzzadó lányát, aki 
éppen most fejezte be a palánták 
ciül le l ését.

Nem újság, nem szenzáció az, 
hogy itt, kint a határban sokszáz 
éve így folyik a munka.

Mégis be jó lenne sokszor, ha 
ide lehetne hozni minden más fog­
lalkozású magyart, hogy legalább 
csak egyszer nézze és lássa min­
denki, mit csinál, hogyan verej­
tékezik a földmíves, a föld szerel­
mese, a magyar paraszt-család.

Itt, az életet termő magyar me­
zőn talán közelebb kerülnének egy-

Beszéljünk
magyarul!

A békéscsabai áll. s. községi pol 
gári leányiskolában már harmadik 
éve működik a »Szembe«, a Szép 
Magyarsággal Beszélők Egyesülete. 
Minden osztály két Szembe-őrl ál­
lít, akik közül az egyik az idegen

máshoz a szívek is, mert itt belelát­
hat mindenki a magyar paraszt szí­
vébe, amely kinyílik, kitárul s 
őszintén mutatja meg magát.

Hogy sugárzik az arca ennek a
névtelen magyarnak, amikor re­
ménykedve yiondja, hogy jó ter­
més ígérkezik. Volt eső bőven, szép 
a vetés, csak továbbra is kedvező 
legyen az idő.

Hullt a verejték itt, Békéscsaba 
környékén és másutt is bőven. Fe­
szüllek az izmok, millió névtelen 
magyar szántotta fel és vetette be 
a földet, dolgozott az ember s most 
várja s várják mindnyájan, hogy 
Isten megáldja millió paraszt ke- 
zemunkáját, mert emberé a munka, 
Istené az áldás.

szik, a másik pedig az ellesett 
tősgyökeres magyar kifejezéseket
jegyzi. A tanulók havi megbeszélé­
seinek egyik pontja mindig aSzem- 
be-őrök jelentése. Itt pellengérezik 
ki a magyar nyelv ellen vétőiket s 
itt nyer elismerést az, aki a leg­
több tőrőlmetszett magyaros szó­
lással Ólt. ;

Az egyesület eredményes műkö­
dését Koltbay Alajos tanügyi főta-

Sz,

Nagyothallóknak
Új modern típusok 
Kérjen képes árjegyzéket! megváltás

Siemens, Budapestül., Nagymezö-u. 4, a. SIE ÜENS-PHONOPHOR

szavakra, idegenszerűségekre vadá-

Békésmi

Kereskedelmi
Bőnk Rí.
Kölcsönöket
Betéteket

korlátlan összegek erejéig 
folyósít
a legjutányosabban

a legelőnyösebben 
gyiimölcsöztet

Kezelésében működik:

a MÁV Menet jegy iroda Fiókja
a

irrf ■aFUTURÄ
Érdekeltségéhez tartozik:

aMezőgazdasági Közraktárak rt.
Budapest Békéscsaba

I

a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank Leányintézete 

Békéscsaba, Szt. István-tér 3. 
Telefon: 43 és 82.

nácsos is elismerte iskolalátogatá­
sakor, mert, megfigyelése szerint, a 
tanulókon látszik a torok vés, hogy 
a legmegfelelőbben s kifogástalan 
magyarsággal fejezzék ki gondola­
taikat.

A »Szembe« működésével kapcso­
latban kedves, mosolygásra indító, 
de magyarságunk fogyatékosságaira 
ugyanakkor szomorúan jellemző 
esetről írhatunk.

Az I/a. osztályban német órán a 
»Muff«-ról tanultak s a tanárnő 
használta e szó magyar megfelelő­
jét, a »karmantyú«-!. Az egyik kis­
leány boldogan kiáltott fel:

— De jó, már mennyi furcsa 
szót tudunk! Nemsokára már nem 
is értenek meg bennünket. Hiszen 
most is, ha a papirkercskedésben 
törlőgumi t kérünk, műidig megkér­
dezik: »Radírt?«. Nem is tudják, 
hogy az nem magyar szó. Ha pedig 
címkét kérünk, meg sem értik s 
meg kell magyaráznunk, hogy a 
»vignettát« hívják így magyarul.

Mindenesetre jólesik arra gon­
dolni, hogy a szemfüles és szi­
gorú legifjabb nemzedék a ‘felnőt­
tek beszédét is ellenőrzi s .hogy ta- 
nítgatja őket a szebb magyar be­
szédre. P. K.

Rendeljen ön is nálunk kitüiő „kánikula"

öltönyt 43 pengőért
Sportöltönyök 55 pengőért 
Matura-rnhák 65 pengőért

Hathavi hitelre
Irimy és Olláry

uriszabósága. Szent István-tér 12.

Országos Házinyulvásár 
Szegeden

A Szegeden megjelenő »Fajnyúl- 
gazdaság« című liázinyúltcnyésztési 
szaklap szerkesztősége a hazai há- 
zinyúltenyésztés fellendítése érde­
kében 1937 május 29—június 4-iké 
közöli megrendezi az I. Szegedi Őr­
helyen Szegeden a közúti híd alatt 
szágos Házinyúl vásárt. A vásár szln- 
liárom boltív. Bemutatásra kerül­
nek az összes kulturfajták, úgy­
mint belgaóriás, angora, valameny- 
nyi prémnyúl, 'tenyésztési eszkö­
zök, házinyulak melléktermékei, stb. 
Ugyanekkor rendezik meg az első 
hazai liázinyúltenyésztési kongresz- 
szust is. A vásárt május 29-én ün­
nepélyes keretek között délelőtt 
10 órakor nyitják meg. Benevezni 
tenyészállatokkal és nyúltermékek- 
kel május 24-ig lehet. A »Fajnyúl- 
gazdaság« szerkesztősége (Újszeged, 
Szőregi-út 9) válaszbélyeg csatolása 
esetén bárkinek szívesen nyújt 
szakszerű felvilágosítást nemcsak a 
vásárra vonatkozólag, hanem a há- 
zinyúltenyésztéssel kapcsolatban is. 
Nevezési díj ketrecenként 1 pengő. 
Belépődíj személyenként 20 fillér. 
Filléres vonatok, féláru utazás. A 
házinyúlvásárt egyidőben rendezik 
meg a IX. Szegedi Ipari Vásárral.

Eladó telkek
a nagyállomás mellett.

II Ludwig-utca
14, 16, 18 számú üres telkek 
négyszögölenként 3 pen­
gőjével eladók. Bővebbet 
Hunyadi tér (csirkepiac)
6 szám alatt.
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A gyö&j&eteiien ifjúság
Fiatalok a mai magyar életben

' ilt többen sírva fakadnának és úgy 
könyörögnének, hogy mondja to- 

, vább.

szarvát s erősebben nézett az égre. 
Sose a földre, mindig az égre és a 
messzi jövőbe, a magyar élet jö­
vőjébe, mert úgy látta, hogy van­
nak mások is és egyre többen lesz­
nek, akik Horatiussal az agyuk­
ban ekeszarvat fognak és tehenet 
fejnek. Az egyenleteket a tanyán 
sem felejtette el. Jól tudja az alap­
műveleteket, az összeadást, a kivo-

Fiatalok!
Mennyi mindent takar ez a szó, 

ha bátor kézzel felrántjuk róla a 
leplet. Jajokat, bajokat, kínt, gyöt­
relmet, de örömet és nagy, győz­
hetetlen erőt.

Egyetemi katedrákon, az ország 
páriámé n tjében, nagy gy üléseken, 
kortesbeszédekben, újságok hasáb­
jain évek óta ezren és ezerfélekép­
pen beszélnek, írnak róluk, a fiata­
lokról, akik élnék és mégsem élnek 
úgy, ahogyan élniük kellene, élni 
szeretnének önmagukért és a nem­
zetért.

Sok helyen folyik róluk a szó, 
vannak, akik lemondóan említik 
őket, megint másutt határoznak ró­
luk, de nélkülük, mindig nélkülük. 
Olyan is akad, aki felkiált: »Mi 
lesz veled, magyar fiatalság"? Ho­
gyan oldod meg azt a roppant fel­
adatot, amelyet előbb-utóbb mégis 
neked kell megoldanod': mi lesz, ha 
ti, mai fiatalok intézitek majd az 
ezeréves ország sorsát?« ..

Mi lesz? Megmondják ők, a fia­
talok. Kérdezzétek meg tőlük. Men­
jetek hozzájuk, álljatok melléjük 
in ségm unkáknál, műhelyekben,
gyárakban, üzletiekben, irodákban, 
hivatalokban, mezőkön és városok­
ban. Ne csak sovány, sáppadi arcu­
kat nézzétek, lássatok bele a lelkűk­
be, vegyétek észre, ami bent vihar- ! 
zik a keblük mélyén, ami olt ég i 
a szemük csillogásában, akkor fe­
leletet kaptok a roppant kérdé­
sekre.

«
Érettségizett fiatalember csuta­

kolja a lovat a tanyaház udvarán. 
Most tért haza a városból. Tejet 
hord minden áldott reggel Békés­
csabára. Felül a kordéra, fütty ént 
a lónak, begördül a házaik közé. 
Paraszti gúnyában végzi ezt a 
minden-napos munkáját. Csizma 
van a lábán, melyr bizony sokszor 
sáros, piszkos, mert a dülőútaikj 
sara nem kíméli meg az érettsé­
gizett fiatalember csizmáját sem. A 
sár egyformán ráragad minden 
csizmára, még akkor is, ha viselő­
jük Horatiust és Vergilius! könyv- 
nélkül citálja az akácoknak.

Ma már mosolyogva mondja, 
hogy annakidején, amikor — évek­
kel ezelőtt — először ült fel a kor­
déba s vitte be a tejet a városba, 
volt osztálytársai megmosolyogták 
s csak elvétve ákadt közülük egy- 
kettő, aki köszönt neki, aki észre 
vette. Fájt is ez neki. De kitartott 
Egyetlen gyerek a családban. Ha 
bántotta őt a társai viselkedése, 
erősebben markolta meg az

nást, a szorzást és az osztást. Ezért 
van az, meg másért is, hogy a föld 
holdanként többet terem azóta, 
amióta ő is kint van a tanyán és 
tejet is többet hord be reggelen- ! 
ként a család a városba.

Ki tud róla, ki ismeri? Nem párt­
tag sehol és mégis lelkes apostola 
a párt nélküli szent eszmének: a 
nemzetnek. Nem politizál, de amit 
csinál, az a legszentebb politika, 
mert anélkül, hogy nagy szavakat 
puffogtatna: mély hazaszeretetre és 
nemzeti öntudatra neveli környe­
zetét, nemcsak a beszélgetések so- 1 
rán, de lettel, cselekedettel; azzal, 
hogy úgy él, ahogyan egy öntu­
datos magyar ifjúnak élnie kell.

’* iI
Fiatal tanyai tanító magyaráz az 

iskolában. Negyven gyerek figyel 
rá. Rákóczi Ferencről beszél, a 
»nagyságos fejedeleméről, akinek 
szobrát a közelmúltban leplezték 
le Budapesten.

A gyerekek lágranyílt szemmel 
hallgatnak. Ha most hirtelen abba 
hagyná a tanító úr beszédét, akkor

Milyen szép az, amikor azt 
mondja, hogy ma is össze kell tar­
tanunk és együtt kell dolgoznunk a 
hazáért. Hogy áttüzesedik a negy­
ven gyerek szíve. Sose felejtik el 
ezeket a szavakat, amiket a ta­
nító úr mondott, akinek bizony ki­
csit kopott a ruhája és évek óta vár 
a kinevezésre; de aki ha száraz ke­
nyeret kellene rágnia, akkor is így 
beszélne a »nagyságos fejedelem«- 
ről és akkor is azt mondaná, hogy
össze kell tartanunk.

»
Munkásember görnyed munkája 

fölé. Szabósegéd. Varr. Raktárra 
dolgozik. Hogy mit fizetnek neki? 
Erről is írtunk már számtalanszor. 
Ila azt mondjuk, hogy keveset, ak­
kor nem a megfelelő szót használ­
juk. Mert még annál is kevesebbet 
kap.

De hallgassa meg valaki, amikor 
beszél. Egy pillanatra abbahagyja 
munkáját és úgy mondja:

— Bevezetik a minimális munka­
bért. Nem panaszkodtunk hiába. A 
kormány nagyon bölcsen belátta,

Béreljen villamos tűzhelyet

Használata

V
0

tiszta, ké­
nyelmes és
ti

lmfüj!

hogy sérelmünk jogos. Tessék el­
hinni, nagy öröm ez nekünk, mun­
kásoknak. Mert most tényleg azt 
látjuk, hogy odafent gondolnak 
ránk. Az iparügyi miniszter úr nem 
engedi, hogy egyes munkaadók ké­
ny ük-kedvük szerint fizessenek 
munkásaiknak. Törődik velünk. Mi 
is tudjuk a kötelességünket.

Betemelgszik mondókájába s va­
lósággal lázzal folytatja:

— A fiatal munkásokra hamar rá­
olvasták, hogy szélsőséges, könnyen 
hajlik a szélsőségek felé. Lehet, 
hogy vannak ilyenek is. De bát­
ran mondhatom az egész fiatal 
munkásság nevében, mi egyet aka­
runk: dolgozni és azt, hogy mun­
kánk után megéljünk. Most azt lát­
juk, hogy a kormány is ezt akarja. 
Ezért fogadjuk nagy örömmel az 
új rendelkezéseket.

A gyáripari munkás, ha dara­
bosabban is, ugyanezeket mondja. 
Ő még jobban örül a minimális 
munkabér bevezetésének, mert va­
lóban szégyelni valóan keveset fi­
zetlek néki.

— Tudtam — mondja —, hogy 
előbb-utóbb segítenek rajtunk. 
Mindig azt mondtam: lehetetlen, 
hogy a kormány ne törődne azzal, 
mi hogyan élünk. Mi katonák le­
szünk valamennyien. Szüksége van 
ránk az országnak. IIa nincs mit
ennünk, legyengül a szervezetünk, 
betegek leszünk és a haza sem ve­
heti hasznunkat. Kitartani! Ez volt 
az én elvem s a tények igazolják, 
hogy igazam volt.

Havi harminc pengőért dolgozik 
az egyik fiatalember, magántiszt­
viselő. Valósággal csoda, hogyan 
tud megélni belőle. Nincsenek jó­
módú szülei, ahol ingyen kap la­
kást és kosztol. Sajátmaga gondos­
kodik magáról.

Kemény sors ez. A fiatalember 
mégis mindig vidám. Mély filozó­
fia van benne. Azt mondja, nem 
csüggedhet el, mert vannak akik 
egyáltalán állásban sincsenek. II a- 
ezekre gondol, rájön, hogy arány- 

ő még szerencsés.lag

Nem csügged el. Se ő, se más. A 
mai fiatalság nem tudja, mi az:

már, hogycsüggedni. Megtanulta
minden falat kenyérért, a legkisebb

Felvilágosításokkal készséggel szolgál

a Villamos Mű városi irodája
Széchenyi-utca 2. sz.

pozícióért is, keményen meg kell 
harcolni. Felemelt fejjel, erős aka­
rattal halad célja felé, amely nem 
más: szervesen belekapcsolódni a 
magyar szellemi és gazdasági élet­
be, folyamatosan, zökkenő nélkül, 
hogy idővel, ha a magyar élet irá­
nyítása kezébe kerül, (mert idővel 
mégis csak a mai fiatalok kezébe 
kerül a nemzet sorsának vezetése) 
felkészülve és az ősök nyomdokain 
haladva, biz Lés kézzel irányíthassa 
a maga és a nemzet sorsát.

Sz.
— Bármilyen könyvre van szük­

sége, beszerezheti a Kör ős vidék 
könyv- és papirkereskedésében. Te­
lefon: 60.

legolcsóbb áron kaphatók

ROSENBRUM GYULA
cégnél -

BÉKÉSCSABA, flndrássy-út4bGRÁNITBÓL, márványból, műkőből Telelőn 286.



Békéscsaba, 1937 május 16. KőRőSVIDéK

Mhnld .?nií?1%sr4ntó fele-teherrel 20— 
IIUIU 30 holdas parcellában is,

7 nkfa nagyréten, vágóhídi dűlőben I Uliia 2-3 oktánként is.

7 oh la kisréten közel, tanyával,

3 okfa mellet*8’ ®Zép épülettel körgát
II. kér. Vécsel- Lá-
utca 20 számú HÜ* kedvező fizetéssel.
VI. kér. Deák-utcában
egy igen szép llaZIIBiy,
s ezen kívül a város |,á19L és különféle
minden részén llflidll nagyságban

szántóföldek eladók.
Kölcsönök felvehetők!

Varga volt bankigazgató 
F. miniszterileg 
engedélyezett 
ingatlaniroda,

Békéscsaba, kath. bérpalota.

Egy pár 
selyemharisnya

Irta: Madarassyné Miskey Erzsébet

A főváros egyik divatáruházában 
kapott állást Béres Rózsika. Ha 
ugyan állásnak« lehet nevezni azt, 
hogy Rózsika egész nap lótott-fu- 
tott, lihegve szaladgált egyik vevő­
től a másikhoz. De nem panaszko­
dott. Örült, hogy állásba jutott. Ez 
is nehezen ment. mert a tulajdonos 
kerékpárral rendelkező alkalmazot­
tal kereseti, d? özvegy Béresné, a 
pár pengős altiszti nyugdíjból élde­
gélő mama addig sírt, könyörgött, 
nn'g végre felvették a lányt, aki üde, 
sugárzó szépségével sehogvsem 
illett e szerepbe, sokkal inkább való 
tett volna a kirakatba élő próba ba­
bának. De vállalta és eleget is tett 
kötelességének.

Pedig néha egészen rosszul volt a 
fáradtságtól és éhségtől, mert a 
sok járkál ást ól bizony farkaséivá- • 
gyat kapott, de nem igen volt mit j 
ennie a nevetségesen csekély fize­
tésből. Ebédre sem mehetett haza, 
mert nem telt villamosra. így sze­
gényes. hideg ebédjét rendszerint 
a raktárban fogyasztotta el. Ez volt 
mégis a legkedvesebb órája, nem­
csak a pihenés miatt, hanem azért 
is, meri itt találkozhatott harmad­
naponként Gyula úrral«, az üzlet 
legcsinosabb első segédjével, aki a 
déli órákban szintén ott maradt, 
inspekciózni«.

A romlatlan lelkű kislánv egész- ! 
séges, természetes szépsége mind- 1 
járt feltűnt Gyula úrnak és csak­
hamar jóbarátok lettek.

Mivel azonban Rózsikát nem úgy 
nevelték, hogy szabadóráiban vad­
evezősökkel élvezze a dunai örö­
möket, sőt még egy moziba sem 
lehetett elcsalni, így a segéd úrnak 
meg kellett elégednie azzal, hogv a 
ki futó árnnyal szolidan elbeszélges­
sen és csodálatos: szívesen és 
örömmel töltötte vele szabadidejét 
mindig.

Lassanként egész jóbarátok lettek 
tis így némi betekintést nyerhetett 
Rózsika az üzlet belső életébe is, 
a kulisszáik mögé. Megtudta, hogy 
a szemközti divatcéggel halálos gyű­
lölködésben és elkeseredett versen­
gésben vannak más sok esztendő 
ola és kölcsönösen egyik legna­
gyobb kedvtelésük az, ha például 
-ikerül egynegy törzs-vevőt el csaló- 
Satni. Ezenkívül sok más apró tű-

Eladó föld
^2 holdas gyönyörű tanyásbirtok

a Gerendás!, állomás
közelében
Érdeklődni:

a Békésmegyei Álla* 
fóuos Takarékp énztárnál

(Varrógép-, kerékpár-, gumi-
sxaküzlet!

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

Autó-, motor-, gépjavító-,
ttíszománcozó-, niklcelexő-

tomegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt '
fémipari-üzem i

Krajcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. IZékéSCSaba (Petöfi-u. 4.)

szúrásokkal is kedveskedtek egy­
másnak. De azért mindkét cégnek 
jól ment. Nem ártott meg a°sok
mereg.

Egy nap nagy öröm érte a főnö­
köt. Megérkezett külföldi tanul­
mányújáról egyetlen fia és átvette 
az üzlet vezetését. Rövid idő alatt, 
sikerült a legteljesebb ellenszenvet 

i felébresztenie maga iránt rossz, el­
bizakodott modora és zsarnoksága 
miatt.

Első ténykedései között szerepelt 
az is, hogy Rózsikát berendelte az 
üzletbe és bizalmaskodni kezdett 
vele.

Mivel látta, hogy a lány félénk 
és naiv, hogy a soroksári szigorú 
mama nevelése nagyon is érezhető 
rajta, csak ritkán szólt hozzá, ró­
kanyájassággal, kimérten. Egy al­
kalommal azonban mégis úgy in­
tézte a dolgot, hogy kettesben ma- ' 
radjanak a raktárban, ahol a leg­
utóbb érkezett tavaszi holmikat ! 
kellett kirakni. j

Ahogy végignézte a lányt, meg- ! 
akadt szeme a fakó, elnyűtt pa- j 
ninth árisnyá ján, mire beküldte Ró- | 
zsikát a harisnya-osztályba dolgoz- 1

Telefon 140.

ni. Pár perc múlva utána ment.
Rózsika áhitatos gyengédséggel 

rakosgatta a bársonytapintatú, haj­
szát vékonyságú selyemharisnyákat 
és egy óvatlan pillanatban arcához 
szorította az egyiket és halkan fel­
sóhajtott.

Frédi úr megértette a sóhajt és 
mézédes mosollyal fordult feléje:

— ügy látom, nagyon megtetszett 
magának az a harisnya. Igen? ...

Nagyon... Ugyan mikor ve­
hetek én ilyet magamnak? — és 
szégyenlősen nézett le agyonstop­
polt harisnyájára.

— Ha csak ez a vágya, Rózsika, 
az hamar teljesedhet. Már a ma­
gáé is. Sőt, válasszon belőlük egy­
két párt.

— I-ga-zán? Nem tetszik tréfálni? 
Nem, nem. Csak csomagolja j 

be őket. Sőt, ha kedvesebb lesz 1 
hozzám, akkor magáé lehet még az 
az iprimé ruha is, amit úgy meg­
csodált a kirakatban. De aztán nem 
szabad olyan hidegen viselkednie... 
Fordítsa erre szöszi fejét. így ni. 
No, ne húzódozzon tőlem...

— De, Frédi úr, ne tessék velem 
így bánni!...

— Ne tettesse magát annyira, bá-

Teleionaiz. 91.CSABA
Május 15-16 án, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor

Vasarnap az 1 órai előadás zóna !

Lehár 
Ferenc 
világhírű 
operettje

A velencei film versenyen aranyérmet nyert film.------Főszereplők :

Eggerth Márta, Halmi I., H. Söhnker, Lucie Englisch
Magyar Híradó

Május 17-18-án, pünkösdhétfőn 1, 3, 5, 7, 9, kedden fél 7, fél 9.
Hétfőn az 1 órai előadás zóna !

A humor mestereinek kacagtató bohózata :

alszunk 
vasárnap

Gombaszögi, Kabos, Latabár, Komlós, Kiss, Sárod Gizi 

Móricz Zsigmond „Komor ló11 c, regénye:

HORTOBÁGY
m A legmüvészibb magyar film. — Szereplői nem színészek, hanemFox híradó a magyar róna igazi népe' délibábh< állatvilága,

ránykám. Egy csókot csak kapha­
tok tatán?

E szavakra lépett be Gyula úr, 
aki a szomszéd helyiségben majd­
nem mindent hallott. így azon­
nal megértette a helyzetet és fő­
nöke ölelésre tárt karjaira vágott, 
majd ököllel arcába sújtott, mi re 
az félájultan végigesett a padlón. 
Amikor magához tért, Rózsika és 
Gyula már kint voltak az üzletből.

Az indulattól halálsápadt fiú ké­
zenfogva vezette a remegő, könv- 
nyesarcú leányt.

Mentek tétova lépésekkel előre. 
Észre sem vették, hogy a konkur- 
rens cég üzlete előtt előtt haladnak, 
ahol éppen kint állt a tulajdonos.

— Mi van maguknál, Bánáti úr? 
— kérdezte. — Hová mennek ilyen 
korán?

— Ne is kérdezze az úr. Otthagy­
tuk a céget... illetve... eh, ne 
is beszéljünk erről....

— Mit? Otthogyták a céget? Ko­
molyan mondja ezt. Bánáti úr?

— A legkomolyabban.
— Hát tudják kérem, hogy én 

ennek nagyon örülök. Hiszen tudja, 
hogy mi mennyire kedveljük egy­
mást a volt főnökével. Éz nemi 
titok. De az sem. hogy kevesen tud­
nak úgy kirakatot rendezni, minit 
maga. Eljönne hozzám? De mi lesz 
ezzel a szép lánnyal?

— Rózsika nem lép állásba!
— De, Gyula úr, kérem ...
— Majd szerzek én magácskának 

állást.
— Ahogy gondolják. De kerüljön 

beljebb, kedves Bánáti úr. Mind­
járt elkészíthetjük a szerződést.

— Örömmel! Rózsika, addig ül­
jön le a parkban, mindjárt ott le­
szek! — mondta Gyula és új fő­
nöke után sietett.

í

— Miért sír, Rózsika édes?
— Hogy megyek én most haza? 

Mit fogok mondani Anyusnak? Sze­
gény, hisz így is alig tudunk meg­
élni.

— Megmondja neki szépen, hogy 
már van is új állása.

— De hol lenne az az állás ?
— Nálam, mellettem, örökös ál­

lás... Megért engem? .. . Még job­
ban sír? Hát nem örül ennek?

— Hiszen azért sírok, mert.. _ 
mert... olyan nagyon boldog va­
gyok.

— Hoztam is valami csekélysé­
get magának, vőlegény] el ölti aján­
dékképpen. Bontsa csak fel a cso­
magot.

— Egy pár selyemharisnya! Na­
gyon köszönöm!

— Látja Rózsika, egy ilyen zize- 
gésű se ivem harisnya hozott össze 
bennünket, ennek köszönhetjük el­
jövendő boldogságunkat...

— Én ezt a harisnyát sohasem 
fogom felvenni, ennek sohasem sza­
bad elszakadni, ilyen szépen kell 
megmaradnia, míg élünk. Legked­
vesebb emlékeim közé fog tartozni.

S boldogan, örömtől sugárzó arc­
cal indultak el az élet útján.

Sürgős értesítés!
Újból árusítom sajáttermésü

olcsó és jó boromat
Mielőtt pünkösdre szükségletét 

megvásárolná, 
okvetlenül ízlelje meg.

Már 25 liter vételtől kapható. ■

III. kér. Jókai-u. 62.
ívolt Széles-utca)
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— Kisgazdabál pünkösd első 
napján. A Békéscsabai Kisgazda- 
ifjak Egyesülete f. hó 16-án, pün_ 
kösd első napján este 8 órai kez­
dettel a Kisgazdaszékház nagyter­
mében táncestélyt rendez. A zenét 
Ungvári Ali zenekara szolgáltatja.

RÁDIÓ

MEGNYÍLT AZ ÚJ VASÜZLET! E|{|CÍO

A rádió vasárnapi műsora:
8.30 Hírek. 9 Református isten- 

tisztelet a Kálvintéri templomból.
10 Egyházi ének és szentbeszéd a 
belvárosi főplébánia-templomból. 
11.30 Evangélikus istentisztelet a 
Bécsikapu-téri templomból. 12 25 
Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 12 35 Közvetítés a fő­
iskolai evezős bajnokságokról. 1 
Az Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar. 2 Hanglemezek. 4.45 Egész­
ségügyi Kalendárium. 3 A 2500 ik 
gazdasági népkönyvtár. 3.50 Rigó 
Jancsi és cigányzenekara. 4.30 Az 
Országos Magyar Történeti Muze­
um megnyitása. 6. Keresztény ma­
gyar hárfa. 5 Mária Terézia I. hon­
véd gy.ezr. zenekar. 6-35 A rádió 
szalonzenekar. 7.50 Sporteredmé­
nyek. 8 A régi szerető. 9.50 Hírek.
10.15 Beszkárt zenekar. 11.20 Já­
vor Sándor jazzenekara. 0.05 Hi 
rek külföldi magyarok számára. — 
Budapest II. 3 Hanglemezek. 4.35 
Rigó Jancsi és zenekara. 6.50 A 
bazsarózsa. 7.20 Német grafikusok 
a Szépművészeti Múzeumban. 8.10 
Hírek, lóversenyeredmények. 8,25 
Hanglemezek,

A rádió hétfői műsora:
9.30 Hírek. 10 Egyházi ének és 

szentbeszéd a budavári koronázó 
főtemplomból. 11.15 Unitárius is­
tentisztelet a Koháry utcai templom­
ból. 12,20 Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. 12.30 Bu­
dapesti Hangverseny Zenekar. 1.10 
Olasz—magyar barátság. 2 Hang­
lemezek. 3 Harsány! Gizi meséi.
3 20 Kecskeméti Polgári Daloskor.
4.15 Kanadai Magyarok. 4.45-kor : 
Schwalb Miklós zongorázik. 5.20 
D’Annunzio, a költő 5 20 Magyar! 
Imre és cigányzenekara. 6.50 Pün­
kösdi rózsa. 7.20 Szalonötös. 8.10 
Sporteredmények. 8.45 Rápolthy 
Anna és Tímár József előadóestje 
9.25 Hírek. 9.45 Székely Dezső . 
jazzenekara játszik. 10 40 Hírek * 
németül. 10.45 Az Operaház tag- j 
faiból alakult zenekar. — Budapest 
II. 4.45 Hanglemezek. 7.40 Nagy ; 
Budapest. 905 Hírek, lőversey- j 
eredmények. 9.25 Farkas Jenő és 
cigányzenekara.

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és j 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12 05 Szmirnov Szergej balalajka- 
zenekar. 12 30 Hírek. 12.20 Pontos 
időjelzés, időjárás és vízállásjelen­
tés. 1.30 A rádió szalonzenekara. 
2.40 Hírek. 3 Áifoiyamhirek, piaci 
árak, élelmiszerárak. 4.10 Asszo­
nyok tanácsadója. 4 45 Pontos idő 
jelzés, időjárás, hírek. 5 Tavasz a 
halak közt. 5.30 Friss Antal gór 
donkázik. 6 Légvédelmi negyedóra. 
6.20 Horváth Rezső és cigányzene- 
kara. 7.30 A költők és a pénz. 8 
Operarészletek. 8.40 Hírek- 9.45 
Hanglemezek. 10.05 Időjárás. 0.05 
Hírek a külföldi magyarok számára. 
Budapest II. 6.30 Francia nyelv- 
oktatás, 7 Földmivelésügyi minisz­
térium félórája. 7.30 Grieg e-moll 
zongora hegedű szonáta, 8 A tudo­
mány műhelyéből.

Tisztelettel értesítem a t. vásárlóközönséget, 
hogy Békéscsabán, Andrássy-nt 6 szám alatt

vas- és háztartási szaküzletet
nyitottam, ahol minden e szakmába vágó cikket a legjobb minőségben a 
legszolidabb árakon árusítok. Vételkényszer nélkül, kerem tekintse meg 
üzletemet. —- ,.Csaba" hiteliroda bevásárlási helye. Kiváló tisztelettel

SOHWAETOZ LAJOS

Nagyjelentőségű parcellázás Dobozon
Általánosan ismertek azok az ! 

irányelvek, amelyek a kormányt i 
földbirtokpolitikai célt szolgáló tör­
vény javaslataik benyújtásánál ve­
zették és a törvényhozás átérezve 
a magyar föld problémája megol­
dásának sürgős voltát, a hitbizo­
mányi reformról ,nemkülönben a 
telepítésről és egyéb földbirtokpo­
litikai intézkedésekről törvényeket 
alkotott.

Gróf Wenckheim Lajos mindig 
nagy érdeklődést és megértést, 
tanúsított azokkal szemben, akik 
.— bármennyire szerettek volna is 
— nem tudtak földet vásárolni és 
így mezőgazdasági termelő munká­
jukat a közgazdasági élet is nélkü­
lözte.

Megértve az idő parancsoló sza­
vát, gróf Wenckheim Lajos arra 
határozta el magát, hogy még a

telepítési törvény életbeléptetését 
megelőzőleg Doboz község határá­
rában kárülbelül kétezer kataszt- 
rális hold szántó ingatlant felpar­
celláz, október elsejei birtókbalé- 

*ssel.
örömmel adjuk tudtára olva" 

sóinknak ezt a péklaadó magatar­
tást és bízunk abban, hogy az el. 
darabolásra kerülő földbirtokot az 
igénylők hamarosan le is fogják 
jegyezni, annál is inkább, mert a 
kalasztrális holdanként! vételár 
méltányosan nyert megállapítást.

Érdeklődésünkre a dobozi ura­
dalom főintéz őségé arról értesített 
bennünket, hogy a parcellázást a 
Békésmegyei Általános Takarék- 
pénz lár Rt., Békéscsaba intézi, ami 
magában is garancia arra, hogy 
ez a parcellázás gyorsan és simán 
nyer lebonyolítást.

amely a fiatal nagy-

IRODALOM
Rövidesen megjelenik Számadó Ernő

MájusSa
című kötete, 
tehetségű költőnek újabb verseit 
tartalmazza. Számadó Ernő neve 
eddig megjelent könyvein, napila­
pokban és különböző folyóiratok­
ban napvilágot látott írásain keresz­
tül a magyar, sőt részben a külföldi 
olvasóközönség elolt is ismert.

Számadó Ernő az ősi virágéne­
kek és hajnalnóták nemes vér tű 
hangjától a modern ember gondo­
lat- és érzésvilágáig, a földnélküli 
szegény-paraszt népdalsiralmától a 
proletárpokolba hullott városi em­
ber élet, kenyér, szeretet-esengő, új 
ritmusra hangszerelt panaszáig min­
dent egyforma erővel és biztonság­
gal fejez ki. A könnyes, szétverte, 
tragédiákkal terhes magyar élet 
égető, minden problémája benne iz­
zik Számadó Ernő egyéni stílusú, 
érdekesen újszerű verseiben.

Számadó Ernőnek a magyar köl- 
; löszeiben ez az egyedülálló és kor- 
! szerű jellegzetessége méltán vívott 
j ki számára irodalmunkban elsők 

között helyet és az olvasóközönség 
j körében páratlan népszerűségek 

E kivételes tehetségű költőnek 
I válogatott, újabb versei együtt egv 
! kötetben, elsőrangú papíron 100 ol- 
I dal terjedelemben, — fedőlapján 
: Gádor Emil ismert, kiváló festő­

művész és grafikus linoíeummutsze- 
tével, szép kiállításban jelenik meg. 

Mutatványul közöljük a szerző

inn Lfllal tanyával Komádinál, átvehe­
ti lU nUlU tő olcsó kölcsönnel.
IQ UA||I prima föld tanyával, Csabán 
IO UUltl előnyös dollarkőlcsönnel öles on
fíirilílr Vandháton 2 3 4-7 és fél oktás 
UluUlV parcellákban, vagy 30 okta.
1fl Itftífl k ősit szántó Kereken, vgyan-
1U flülU csak Kereken 14 bold-
nn Itrtlfl szántó nagy tanyával Gyomá- 
9U nOIU nál, holdj a 450 P.

I. o. szán ó a szarvasi kövesét 
nUlU közelében.

1 és lél hold Ken!ántő Csaban- 
250 hOldaS bni^ébetnanyáVal
50 holdas 6
OR hfilriMF tanyásbirtok kővesut in el­
lj U nUIUUa lett Mezőberénynél, olcsón.
nA.|Ln 89. felerésze, üzletbe yi-
Xionay-UK ségekkel, töob lakással.

A L.U Körösladán ban, nagy ta- 
lUU uOlll nyával, holdja 300.-- pengő.
U Á Vöt1! VPfiT a város több pont-
IIÄtiUllu I Ilii ján, o csín.

500 holdas Äfw“
55. számú 5 szobás lakóház

»Májusfa« című kötetéből az alábbi 
verset:

Szép nevelő földem.. •

Szép nevelő földem,
Három Körös tája,
Áldjon meg az Isten 
Kél szemem láttára.

Májusi esővel,
Hétfejű kalásszal,
Minden esztendoben 
Három aratással.

Borral, békességgel,
Száz lakodalommal,
Nótaszóra járó,
Gyöngyh ányó malommal.

Gyémántszemet termő 
Tengeri vetéssel,
Öntsön el a Körös 
Arany óz önvízzel.

Áldjon meg, áldjon meg 
! Jószívvel végtére,

Hogy senkit se tagadj 
Sehonn akeny érr e.

Mert jaj az árvának 
Járása, kelése,
Földszínén, ég alatt 
Jaj minden lépése.

Arra még a drága,
Szép nap sem úgy ragyog, — 
Húllanak előttem 
A fényes csillagok.

A békéscsabai „Árpád“-

strandja SS» megnyílik!
naponta nyitva reggel S órától este 8-ig. — Árak; változatlanul a tavalyiak!

Szombaton
este halvacsora

• Zóna tízórai
virsli vagy pörkölt CA $|11Ár I 

pohár sörrel 111115» *

Állandó GÓLIÁT barnasör csapolás, 
elsőrendű italok! — Pnrcsi Péter

jazz-zenekara hangversenyez 1
Olcsó ebéd és vacsora menük

lókai-n. olcsón.

keretében nyílik meg a
Széchenyi-iigeti nagyvendéglfl!

Arany-u. 30.. Tátra-u. 22, Trefort u. 9., 
Bánit u. 28, Ör u. 2. szám, Bánát u. 18., 
Wlassics-u. 13. Szerdahelyi-u. 9. 4 szobás.

Emeletes Mrhdz Szeged
jaban, 2x3 szobás fürdőszobás uriház, lxl 
szobás udvari lakájokkal, jó karban, nagy 
portával, olcsó dron, 23.0 Ü-— pengő­
ért. Tőkebefekte ésre is igen alka más.

Csabán 3—4 kűönálió la- 
y&íl!UÁÜfl kassal központban.

HÚKócxi-u.\ 2/a sz. adómentes 
3 sxott js úri&iix, oic&ó áron.
Droppa u 10. sz. 2 szobás adómen­
tes, Vendéglő házzal Sarkadon, 
30101— P. Csabait, Tátra-u 7 sz. lakóház 
Berth«1 ty tér 8. sz. olcsón, 3500*— P. And- 
rássy-u. 85 üzletneiyiség kkel. Mikszáth- 
u 7. Prénay-u. 58

9 es lel hold säTÄ Ä
AAolÁ központban, házzal átve- 

VúUtlvglU hetö, kölcsönnel, o csórt,

12 hold SSfraíp. tanyával
HAraI? Kistabán-u. 29., Arany-u. 10, 
IIEZeK ll., Tolnai-u. 32., Horthy
Miklós u. 13., Teleki-utca 5. 4A>-öd része, 
Egressy-u. 36., Ady-u. 23 i szobás . adó­
mentes . Arany-u. 20., Földvári u 13-, Oros­
házi u. 13. több üzleihe yiséggel, pékséggel, 
lakással, N gyváradi u. 1. kisebb ad.men­
tes ház., Kisfaludy u 14. utcai fele. Ili, 
kerületben lakóház íüszerüzlettel, korcsmá­
val, lakással olcsón., Nadas sor 4. Pulsz- 
ky u 12., Wagner-u. 16. 1600'— P.,
MunK&csy-u. 4. Központban. 
Vécsey-u. 10. nagy garázzsal. Zsilinszky u. 
46. sz. urißd*.
BÁnbftwrfÁ Kastély u. 18. 4 szobásBÉFSESEiÖ egész Odx. kert. *

: uá* Mb» Kastély-u 16. Arany-u.3í. Wag- 
ntlZtm • ner-u. 73. Thököly-utca 43. 2/s 

része. Gyár u. 23. Központban, Garay utca 
5 ix3 szobás lakás és mellékhelyisé­
gekkel 56C0 P. Szentmiklósi-u. 5 gazda­
ház, nagy portával. Vajda-u. 13. Ady u. 
36. adómentes. Varságh-u. 7. adómentes.

Cséplőgép Sáaf^6kifosistalan

GytaMosös^'SSÄ 
23 hold fflsa tanyával
in laU termőföld Békéscsabától 9 
Itt UUiU ki.ométerre, 400.— pengő.

11 hold Kereken, uj tanyával, 
t yIÜ6K 48 hold I. osztályú szántó a
szarvasi kövesutnál. 9 ho das baromfi"" 
farm állomásná1, épületekkel, olcsón. 
17 hold I, o. szántó Fürjesen, állomásnál.

QubitzD Istvúit
O. F. B. eng. ingatlanforgalmi irodája 

Békéscsaba, Andrássy-u. 20.
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Békéscsaba, 1937 május 16.

lény
e Ipartestület 

versenytár- 
rtestület vén­
ével kapcso- 

itszobás ven- 
férbeadására, 
való kezelé-

íszletes félté- 
irodájában a 
ijtalanul meg 
lyelhetők. 
rí borítékban 

Ipartestület 
e: Gyula L, 
37 május 28. 
jáig kell el- 
sve érkezett

Fém vétetnek.
15' ,

,z Elnökség.

A lövő vasárnap népgyülést 
rendez Békéscsabán 

a Független Kisgazdapárt
A Független Kisgazdapárt a jö- 

j vő vasárnap délután 2 órakor nagy­
szabású politikai népgyülést tart 
Békéscsabán. A gyűlésen felszólal­
nak: Eckhardt Tibor, Matolcsv Má­
tyás, Rakovszky Tibor és Anda- 
háziKasnya Béla országgyűlési kép­
viselők, valamint dr Mandorf Emil, 
^ értcssy Károly és dr Gyöngyösi 
János, a központi választmány 
la&jak.............._1_J I H M-\:m

Rndrá55y-űt 6. szám alatti 
házamban november 1-re

több

üzlet-
helyiség

kiadó
:

Bővebbet KoczBzky Mátyás tulajdonos­
nál, Bcsaba. Tel.: 4-44. Postafiók 106 j

KŐRÖSVIDÉK

Értesítem a tisztelt Őröltétö Közönséget, ßogy a ^SUflAii ■ 
VI-ik Kerületben, régi vásártéri malmot meg- |fCI1ISb9 ■ 

vásároltam és azt magam vezetem,
A malmot" újonnan szerelve üzembe helyeztem és Így módomban van 
olyan elsőrendű lisztet adni az őröltető feleknek saját búzájukból is 

amely a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását:

Tyiri íy fl JTOIl malomiulaf Honos
Régi vásártér (volt Rubinstein-féle malom)

leír áll 2 parket- 
nagy konyha, 

»rrasz, iá »kamra, 
[épület van, to­
es- és gyümöl-

b:

tótéielekkel
iklődni a „Petőíi“ 
Idában, Hunyadi- 
Csírkepiac).

úeg&Hvtö

a Luther ut- 
izdák Egy le­
kiselejtezett

érésén
el fog adni. 

.u. 2 órakor 
rés útján 

fütermését 
adja.

Ma beszél Uzdéczy-Zadravecz 
István r. ital. püspBk 
a Városi Színházban

Mini megírtuk, a Róm. Katii. Le­
gény egyl el ma. vasárnap este 8 óra­
kor díszelőadást tart a Városi Szín­
házban, melynek kiemelkedő fény­
pontja U zdóczv-Z adr avecz István 
püspök ünnepi beszéde.

Ili említjük meg, hogy a püspök 
avatja fel a szívgárdistákat is a, 
piébániaiem piorn b an.

Dr. Lindenberger János Apostoli 
kormányzó pedig vasárnap délután 
1 órakor a Legényegylet Lg avatá­
sát végzi és felszenteli a III. és V. 
kerüleli 'R. Katii. Legényegylet 
székházát. i

HÍREK
— Eljegyzés. Benczúr Jolán és 

Szlepkó György jegyesek.
— Eljegyzés. Ifj. Gajdács And­

rás eljegyezte Bohus Ilonkát. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Eljegyzés. Tomka Ilát elje­
gyezte Kazár Endre. (Minden kü 
íün értesítés helyett)

* A Gőzfürdő pünkösd hétfő­
jén zárva.

Inkei-utca 10. sz alatt brílliáns

a — Rövidesen üzembehelye- 
zík a telekgerendást tejfeldol­
gozót A telekgerendás! kisgaz­
dák tejfeldolgozási szövetkezete 
ügyében leérkezett a felsőbb ha­
tósági engedély. A gépeket már 
felszerelték és most az iparható 
ság kiszállását várják. Bíznak ab­
ban, hogy áz iparhatóság az en 
gedélyt megadja s igy rövidesen 
üzembe helyezik a tejfeldolgozót.

* Bútorvásárlók részére csak egy 
cím: KOPSTEIN, Békéscsaba, And- 
rássy-út 25.

Izzadás vl.cn Achilles, kapható** w -I . » , j * j. 1 - -ói ° 1 ttUílS ViL.it/Il Kili

fplatinába foglalva dado. j Msczák Ádáin dro§ériájdbjio.

FÍB¥B Ifiül I ,Elsor®ndü «^szabóságunkban bevezettük az olcsóbb, 
■ így VIUHI « hozzáférhetőbb, primaszabásu férfiöltönyök készítését!
Fehde »akóöfíöny (érettségire) . . P 69-íöl 
Férfiöltöny öivatss.ine’k.ben - - . . 1> 69 tői anyaggal 
Sporto itony divatsxinehben . . . . p 65-tői 
Tropihálöltöny (príma minőség) . . p 45 tői fjy

Minden öltöny gondosan, mérték után, próbával készül v . .
Videlcre hívásra kiutazunk Bizalom könyvecskére hitelezünk TClCÍOII I 78.

Németi) és GveTbrnnDS^Jk^d szabóüzeme Bcsaba, Andrássy-út 7.
______ ~ fn.ocziszKy-patota, !rányl-o. oldalon’»

lású benzin­
lóerős. — 

inként ti zen- 
áromlámpás 
ó- — Tizlö 

kétlövetü 
Hóhért. —

EK k4c~
csei-u. 8 sz.

pamí-
llbel-

le2figyel6 állo- 
a délben.
Színén +U.2
^ 761 0 mac
*Zel jelentése: 

sz^l, változó 
Sn5 G zivatar, 

a hőmérsék-

S P 0 R T
A nagyváradi Crisana

... Békéscsabán
Pompás sportműsor lesz pün­

kösdkor Békéscsabán. Hétfőn fél 
h őrkor a CsAK—Törekvés kom­
binált játszik a nagyváradi CrisanáL 
val. Előlié a legjobb magyar atlé­
ták vendégszerepelnek. A Grisanát 
ünnepélyes.en fogadják.

Ugyancsak hétfőn, délután 3 óra­
kor a Rudolf-gimnázium A és B 
csapata tartanak kézilabdameccs- 
bem u látót.

Vasárnap is nagyszerű program 
lesz. Délután fél 4 órakor a KISOK 
válogatóit játszik Csaba ifjúsági vá­
logatottjával, majd utána a CsAIv 
és Törekvés játszik éremmérkőzést.

Eladó:
5opronyon 20-30 holdas tanyás, 

tanyanélküli földingatlanok,
Telekgerendás, Magymegyer, Kis- 
rét, Kereken 2, 6, 10, 15 holdas 
tanyanélküli ingatlanok olcsón !

HÁZHELYEK
kedvező fizetési feltételekkel I 
Házak, bármely kerületben rész­

letfizetésre !
Mindezen ingatlanokra bővebbet

liptAk g. pál
P. M. eng. ingatlanforgalmi irodájában, 

II., $zent István-tér 12.

A pünkösd első nap­
jára hirdetett békés­
csabai „Turul-nap“- 
ot, a „Győni Géza" 
B. E, tízéves jubi­
leumi ünnepségét az 
olasz királyi vendé­
gek ittartózkodására 

tekintettel a jövő 
vasárnapra halasz­

tották el, minthogy már a kettős 
ünnepen sem lesz sehol nagyobb 
szabású gyűlés. Természetes, hogy 
a „Turul-nap" ünnepi szónoka Raj- 
niss Ferenc országgyűlési képviselő 
fesz, akinek beszédét nagy érdek 
lődéssel várják

— A „Csaba“ kézimunka-sza­
lon ^ a Budapesti Nemzetközi 
Vásáron nagy sikerrel szerepelt. 
Két pavillonja is volt. Miklas 
osztrák szövetségi elnök is meg­
tekintette a szép magyar kézimunka 
kiállítást és sokáig gyönyörködött 
a szép magyaros kézimunkákban, 
amelyek a kiállítás egész tartama 
alatt lenyűgözték a „Csaba" kézi­
munka-szalon látogatóit.

— Lapunk legközelebbi -száma a 
pünkösdi ünnepek miatt kedden 
délután illetve szerdán reggel a 
szakai! időben jelenik meg.

* Szívbetegeknek és érelmesze­
sedésben szenvedőknek reggel éh­
gyomorra egy fél pohár természe­
tes »Ferenc József« keserűvíz — 
a legkisebb erőlködés nélkül — 
igen könnyű ürülést biztosít, a gyo­
mor és a belek működését elősegí­
ti s az emésztés renyheségét csak­
hamar megszünteti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy a rend­
kívül enyhén ható Ferenc József 
víz elsősorban agyvérzésre és gu­
táit lésre hajlamos idősebb embe­
reknek tesz nagyfontosságú szol­
gálatot. Az orvosok ajánlják.

— Halálozás. Csjernyik János 
szabómester a régi céhbeli iparos­
nemzedék egyik köztiszteletben 
álló, tekintélyes tagja május 15-én 
82 éves korában, rövid szenvedés 
után elhunyt. Csjernyik János ala­
pító tagja és 30 évig pénztárnoka 
volt a Békéscsabai Iparos Olvasó­
körnek, majd 8 évig a Békéscsa­
bai ípartestületnek. Temetése má­
jus 16-án, pünkösd első napján 
délután 724 órakor lesz a Damja­
nich-utca 16. sz. alatti gyászházból 
a vasút melletti evangélikus te­
metőbe.

TROPIKÁL ÖLTÖNY

pengőtől
JOBB MINŐSÉG ! SZEBB KIVITEL!

1 
%

3
City

pengőért
a nyakhaj után dauerozás 

(6 csavarás)

pengőért
áramvonalas danerozás 

(12 csavarás)

pengőért
teljes és tökéletes 

dauer a

fodrászaiban
Szent István-tér 16 sz. 
(Kulpin Áruház mellett)

— A Békéscsabai Kaszinó 
közgyűlése. A Békéscsabai Ka­
szinó Egyesület folyó hó 23 án, 
vasárnap délután 5 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart, amelynek 
tárgya : háznagy választás. A köz­
gyűlésre ezúton is tisztelettel meg­
hívja a tagokat az elnökség.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik drága 

kisleányunk

Ictakáiik
temetésén megjelentek s 
mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, úgy­
szintén Koppányi Gyula 
ref. lelkész úrnak, valamint 
Kovács Lajosné igazgatónő 
nek. a megboldogult iskola­
társainak, s akik ravatalára 
koszorút vagy csokrot he­
lyeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

fl gyászoló Szűcs család

Szabó Péter sírkőtelepe 
Békéscsaba, Horthy M-út 89.

Tőzsde

Valuta; D Hár 337 65-34’ 65.
Gabonaárak . Ti k® bum 19 70—

19 95, 80 kg tv búza 20 31—20 55 tengeri 
1V25-—1V35, rozs 20"75 —20 85, ía^irmány- 
,rpa 15 00—15 50, sőrárna 1900—20-00, 
SíupHl-lO-ii 30, zab 16 85—í7 00 pengő.

Ferencvárosi sertésvásárr Árak: fiatal 
Izcnn/ü 86-88, közép 100—102, nehéz 
116-117.

Békéscsabai terményárak: 1937. máj. 15. 
80 kg. piros (uj) búza 19.20—19 40, ta­
karmányárpa (ui) 12 30—12 50 P, zab (új) 
13 00—13 20, szemestengeri (ó) P.
(uj) 9-20—9-40, cs tengeri — —--------
korpa 10 00—10*50, fenerbab 18 00 —20 00, 
köles 11 *00 — í 2*00, tökmag 27 00, repce—, 
—!íi.;ernamag 80 00—iüO‘00, rétiszéna 
3 00—3 50, lucernaszéna 4*50—5 00, szal­
ma VC.0-1*40, takarmányszalma 2.00—2 20.

A békéscsabai piaci állatárak: 1937. 
máj 15. — Borjú kg-kéní 80—88 f, marha 
vágásra 50—60 f, hiz úsercés 80—85 f. 
soványsertés 1 éves párja 95—110 P, 
soványsertés Vs éves cárja 50 00 - 60 00 P, 
soványsertés kg-ként 90—95 fillér, 
választási malac párja 26 00-30 00, hizottliba 
130—140 f, hízott ruca 130—135 f, csirke 
sütni 150 f, csirke rántani 140 f, tyuk 
90—95 f, pulyka — — fill., gyöngytyuk 
95 — 100 f, tojás darabja 5—5V2 fillér, ki­
lója 90—95 fillér.

Eladé
KULPIM DIVATHÁZ

férfi és fiú készruhaosztálya 
Békéscsaba

a birtok leírása és a feltételek

Kristóf Andrásnál
Ady-u. 5 sz. alatt beszerezhetők.
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10 KöRöSVIDÉK Békéscsaba, 1937 május 16.

Kerékpár hir-virág

Beliczey-u. 6 szám alatt udvari szoba kiadó

Perényi-u. 49 számú ház junius 1-re kiadó 
vagy eladó.

Horthy-ut 56 alatti 2 ablakos utcai szoba 
kiadó, 6-os cséplő SZCKrény bérbe­
adó, ftí (here) Kaszdlógép, bolgár­
kertészeti centrifuga íszlvattyu
eladó. 100—150 drb Kislibát tartásra 
nagyobb viz mellé elvállalok. Ugyanott 
állandó mérlegelő 50—80 család ré­
szére. Bővebbet Horthy-ut 56 vagy Appo- 
nyigerendáson Csicselynél.

Kalinától repülök mostan,
Mint a szellő olyan halkan.
A maga gépje zörög, sok a baja.
Jegyezze föl : Olcsón pontosan javit Kaliaa.

Nikkelezés helyett chromoztassa gépét 
Jobb, szebb és emeli a gép értékét, 
Áramvonalas csikja szép és örök.
Pontos cim: csak Baross-u. 5.

Régi rossz gépek javító műhelye,
Márkás uj gépek üzlete.
Panaszt emelt a feleségem 
„Nem jól varr a varrógépen !“

Én Kalinához rohantam vele,
S azóta boldogan varr párom keze. 
Kerékpár, gumi jó és megbízható,
Ha Kalina János műszerésztől való 1

R. Gy.

Raktárnak vagy műhelynek való helyiség 
kiadó Irányi-u. 13.

Szép vas gyermekágy eladó IV., Ácbim- 
utca 5.

Egy ló eladó Inkey-u. 5 szám alatt Fajó 
Györgynél.

Egy család méh eladó Neiser-kaptárral 30 P, 
2 drb uj kisboczonádi kaptár á 15 P Aradi­
utca 7.

Egy jóállapotban levő háromkerekű kisautó 
(motorkerékpár) olcsón eladó VI., Árpád­
sor 50.

Háromszobás fürdőszobás, vizvezetékes lakás 
augusztus 1-re, különbejáratu szoba búto­
rozva vagy üresen kiadó Urszinyi Dezsőné- 
utca 11.

Építtetők figyelmébe!
Felépíti, vagy bővíti lakóházát,

építkezéshez előnyös kölcsönt 
szerez

Kucsera Pál
ács- és kőművesmester. III., Vasvári-u. 3

Jó zamatú, édeskés ízű bor
36 fillértől
Törköly 
Sz Iva
Finom likőr 
Barack

. 1.60—1.80
. 2.----- 2.20

260
3.2©

Bor és pálinkám minőségben 
elsőrendiiek, árban legolcsób­
bak. Nagy választék a legki­
válóbb ó- és uj-, faj-, csemege 
és édes borokban, mélyen le- 
szállított árakon. Telefon 347
SPITZ SAMU Wesselényi-«. 27

Négy SZObáS lakás augusztus 1-re kiadó 
Ferenc József-tér 1. Bővebbet Zsilínszky- 
utca 21.

TaKarltónö felvétetik. Jelentkezni 
hétfőn 8—9-ig Berényi ut 16.

CserépKályQáK átalakítása a leg
jobb módszer szerint Perényi u. 39 szám 
Cserépkályharaktár.

Kiadó 3 szobás utcai lakás mellékhelyi 
ségekkel VI., Gyulai-ut 11.

Eladó 2 Kenderföld V,, Rákosi-u. 5

Kétszobás laKdS mellékhelyiségek­
kel kiadó Zsiroe-u. 14.

Húsát vennék belterületen, esetleg őrök 
lakással is havi 70—80 P részletre. Cim a 
kiadó ban.

1 drb egyéves üsző és egy fiaskanca eladó 
HL, Jókai u. 32.

Sztraka-u. 18 számú ház kovácsmühellyel 
eladó.

Remény-u. 9 szám alatt adómentes ujház j 
eladó.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések óra tiz szóig hétköznap 50 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér.

Keresünk mindenfajta betonáruk készítésére 
állandó foglalkoztatással szakmunkást. Grosz 
fatelep, Mezőberény.

Eladó szépfekvésü urasági kastély tágas 
szobákkal, melléképületekkel, kettő ka 
tasztrális hold gyümölcsössel. Bővebbet Tóth 
Józsefnénál Medgyesegyháza, Bocskai-utca.

2+1-es telepes rádió teljes felszereléssel 
eladó V , Jósika-u. 62.

Jókarbanlevő füszerüzletberendezés, Író­
asztal és öntöttvas sparherdt eladó V., 
Szélsősor 2/1.

VI., Kálvin-u. 35 számú ház eladó. Érdek 
lődni IV., József-u. 15.

Egyszobás udvari lakás junius 1 re kiad j
1., Wesselényi-u. 11.

Egy udvari lakás kiadó IV., Munkás u. 18.

Eladók: erősen bevasalt „Rába** igós 
kocsikerekek, Kovács Sz. György féle tanyán 
10 öles cserepes épület, árukihordóautó, 
100 kg os mérleg Haán u. 3.

Eladfó f>áx V., Bessenyei u. 46. —

Női fodrásztanulót keresek. Törökné,
11., Ferenc József tér 1.

Egy kisebb udvari lakás azonnal kiadó 
Trefort-u. 4.

Eladóit nőiruhák és egy jó rádió Bánát- 
utca 38.

30 kg fehérszalonna eladó. Érdeklődni 
Horthy Miklós-ut 27.

" L
Eladó 3 colos kertész vízszivattyú olcsón 
motorral, csövekkel komplett. Megtekinthető 
Kistabán u. 2.

Eladó 2 drb gyürüskenésü dobcsapágy, egy 
garnitúra patent ék és Doni 54-es tőrekrosta 
Berzsenyi-u. 14.

Bútorozott szoba kiadó, ugyanott egy uj j 
kukoricadaráló eladó V., Táncsics-u. 8. — 1...................... ... .............................. .. i
3 szoba, fürdőszobás lakás augusztus 1-re j 
Corvin-u. 14 szám alatt kiadó.
----- ------- ------- ---------------- --------- —-....... ....... i
Ady Endre u. 22 számú ház eladó. Bőveb­
bet Ady Endre-u. 2 alatt

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó Jókai- 
utca 12.

Kisfényesen 2125/2 sz. tanyán egy igásló 
és egy járgány eladó.

2 drb szövőszék és egy 3*1-es Telefunken 
rádió eladó Berényi-u. 80.

Családi t)áxaK kedvező fizetési (
feltételekkel eladóit. Felvilágosítást j
nyújt dr Prónai Ernő ügyvéd, Békés- j

csaba, Ferenc József tér 21.

Eladó az orosházi kővesut mellett árpa 
szalma Lipták Andrásnál 1538 tanyaszám

Kétszobás lakás előszobával augusztus 1-re 
kiadó VI., Thurzó u. 32.

Kert kapálásra olcsón kiadó Gyulai-ut 1.

Egy kéttonnás teherautó jutányosán eladó 
V., Táncsics-u. 10.

Sütni- főmnltudó mindenesnő azonnali 
belépésre felvétetik. Jókai u. 43.

Kiadó 2 szoba-konyhás lakás julius 1-re 
Garay-u. 7. Érdeklődni a Vadászkürt ven 
déglőben.

V, Győri-u. 28 számú ház és Kereken 2 
hold föld eladó.

Eladó VI., Berzsenyi-u. 14 számú ház egy- 
harmad része. Érdeklődni 1., Erkel-u. 1.

2 drb P, pelyva, tőrek házhoz szállítva 
eladó. Érdeklődni 1889 tanyaszám, Schneider 
hizlalda mellett.

Kőmüvestanulónak fiút felveszek 111, Vasvári- 
utca 3.

Egy udvari laKÚS kiadó, varrógép, 
pelyvástörek eladó Prónay-u. 65.

Eladó háromszobás ház nagy gyümölcsös- 
kerttel a MÁV állomáshoz közel V., Oros- 
házi-ut 3. —

Tátra-u. 3 szám alatt egyszobás udvari 
lakás kiadó, ugyanott nád, vályogtégla és 
ajtók eladók.

CladÓ Prónay-u. 4 számú ház (mely áll 
5 szoba, üveges előszoba, mellékhelyiség) 
nagy telekkel.

Eladó fejőskecske kis gidával Egressy-u 63.

Befáró takaritónőt keresek. Jelentkezés 
délután Andrássy-ut 63, 11. emelet.

350-es F. N. jókarbanlevő motorkerékpár 
eladó. Dr Varga Géza, VL, Degré-u. 4.

Gyöngyösi-u. 20 számú ház 472 négyszögöl 
telekkel eladó.

Eladó egy jókarbanlevő duplaajtó HL, Vas­
vári-u. 1.

Házmesternek gyermektelen házaspár fel­
vétetik Gyóni Géza-u. 2. Jelentkezés 3—5 
óráig.

Stráfkocsi, parasztkocsi és egy vassparherdt 
eladó Zsilínszky-u. 27.

Takaritóasszony özvegy, negyvenkőrüli ke­
restetik Munkácsy-u. 10 alá.

Takarításért lakást adok L, Batthyány- 
utca 12.

Edison mozgó, susztergépek, billiárd, már- 
ványlapok, üzletberendezés, fúrógép, lyu­
kasztóprés, satupad, szénsavtartály, féderes- 
kocsi, magános cséplő, herefejtő eladó 
Andrássy ut 45.

Város egyik legforgalmasabb útvonalán ki­
sebb élelmiszer és szatócsüzlet teljes fel­
szereléssel, áruval, elköltözés miatt jutá­
nyosán átadó. Cim a kiadóban.

Hajlitottszékek eladók, ugyanott egyszobás 
udvari lakás és egy bútorozott szoba kiadó 
11., Illésházi u. 2.

Különbejáratu utcai bútorozott szoba kiadó 
Beliczey-u. 7.

Fekete fedelesnintó eladó Lehotzky ko­
vácsnál Jókai u. 32.

JégszeKrényt megvételre keresek. 
Vadászkürt vendéglő, Kvasz Jenőné.

Modern hatszárnyu duplasblak, csontszinü, 
építkezés miatt eladó L, Damjanich u. 18.

Bejáró mindenes föxőnőt felve­
szek. Munkácsy-u. 9.

Gyermek sportkocsi és motorkerékpár eladó 
Berényi-u. 39.

Kerületi képviselők: Szabó Péter 
Békéscsaba, Horthy Miklós-út 41
Kulcsár és Schwarcz Rndrássy-út 10

Homokfutókocsi és táskagramofon eladó 
Luther-u. 1.

Eladó alighasznált 350 cm3 motorkerékpár 
Kovács Györgynél, Bánát-u. 17.

Egy bognársegédet azonnal felveszek. V., 
Kun-u. 2.

Csizmadia és varottpapucskészitő se­
gédeket azdnnal felveszek. Mázán András, 
Hold-u. 8

Studebacker csukott kisautó és 250 es mo­
torkerékpár sürgősen eladó Teleki u. 6.

Kb. 5—€00 kötetes modern szépirodaim: 
könyvtár eladó. Cim a kiadóban.

Földszintes bútorozott szoba kiadó. Ligeti- 
sor 8.

Sötétkék mély gyermekkocsi eladó. Kista­
bán-u. 28. Érdeklődni délután 3 ig.

Vályogvetőket felveszek. Fajtiszta komondor 
házőrző nőstény kutya eladó. Liszt-u. 8.

Egy keményfaháló (2 ágy, 2 sifon, 2 éjjeli- 
szekrény, naadracok), egy mosdó márvány­
lappal, servicesszel, 4 ebédlő bőrszék, 2 
drb nagyméretű szövött ponyva és jégszek­
rény eladó. Munkácsy-u. 11 sz.

Eladó Fordson után kettős eke, könnyen 
átszerelhető négyesre, Fordson-hengerfej, 
egy lajt és egy rádió, egy ponyva. IV., 
Wenckheim u. 4.

Kiadó 4 lóra istáll» a város központjában.. 
Munkácsy-u. 1. sz.

Jó állapotban levő 500-as A1S motorkerék­
pár eladó. Érdeklődni Városháza 51 számú 
szoba. (Földszint)

Eladó, vagy közel fekvő nagyobb házért 
(ráfizetéssel) elcserélhető VI., Berzsenyi u. 3 
számú ház.

Veszünk használt gyermekkerékpárt és üveg­
ajtót. Eladunk vizeshordókat. Dobozgyár.. 
Prónay-u. 3.

KoKszKÚlyifáK fehérek eladók Bé­
kési ut 25.

50CO drb prima száraz vályog eladó V., 
Fiumei-u. 36 Petrina Pálnál.

FbédKlf)Ordásf)OZ fiatal lányt ebéd­
koszttal és fizetéssel felveszek. Ferenc 
József-tér 20.

Különbejáratu udvari szoba üresen vagy 
bútorozva kiadó Szemere-u. 11.

Egy fonott nagy karosszék és egy szentkép 
eladó Irányi-u. 16.

Jókarbanlevő stráfkocsi eladó IV., Wenck- 
heim-u, 15.

Hatház-u. 7 szám alatt egy külőnlakás
Kiadó.

Nicholson 6-os cséplőszekrény Ford trak­
torral eladó Peskó Györgynél Mezőberény- 
ben, Kereki-u. 40.

Eladó pelyvástörek V., Franklin-u. 49.

Bútorozott szoba Berényi-u. 2 sz. 
alatt kiadó.

Füszerüzletberendezés fakkos 
■agy fiókokkal eladó. Kocziha, VL, Forgách- 
utca 5.

Nagyrétben 2 okta föld eladó. 111. 
Bánom-u. 17.

Csodás Bauerozús három pengő 
eredeti Vénusznál Kisgazdaszékház.

V., Mikszáth-u. 22 számú villaszerű 
S>áx eladó.

Nyaralfon Frdőbényegyógy- 
fürdőn. Kénsavas, vasas, pormentes, 
klimantikns gyógyhely 3000 hold erdővel. 
Prospektust kérjen a Fürdőigazgatóságtól.

2603

Kiadó f}dZ junius 15-re Honvéd-u. 44.

Bécsi gyártmányú, rövid, kereszthúros zon­
gora, valamint egy háromnegyedes gyermek­
kerékpár eladó. Vl., Urszinyi Dezsóné-a. 11.

Kovácssegédet és tanulót azonnali belépésre 
keres a Suhajda kocsigyár Békéscsaba.

Vendéglői berendezés, sőr- 
apparat, asztalok, székek, gázvilágitási be­
rendezés, két dupla ablak 130x260 cm eladó 
Sudák Andrásnénál Medgyesegyháza. —

Herecséplő MÁV eredeti golyós kom­
binált teljes felszereléssel, 2 éves és egy 
jóallapotban levő 130 as főszij eladó. Sze­
mélyesen tárgyal Fekete főgépész Békés­
csaba, Jókai-u. 36. 2474

Menyasszonyi bútort ZSÍROS
butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5.

Bécsi feKete rövid zongora
eladó. Andrássy-u. 28. —

Hajdúszoboszlón a fürdő közvetlen közelé­
ben lakásra előjegyzéseket elfogadok. Bé­
késcsaba, VL, Telep u. 20. 2539

Eladó 12 db álló, alig használt szép ebédlő 
berendezés, lfj. Herczeg József Magyarbán- 
hegyes. —

FelaszlatfuK Vagyonmentőn-
Két; május húszadikáig legalacsonyabb 
árakon kiárusítunk. Városfejlesztő. —

GéplaKaios-esztergályost fel­
vesz Dorn gépgyár, Békéscsaba. 2585

VetőmagvaK, mindennemű termé­
nyek, tengeri, cirokmag házhoz szállítva. 
Mézet vásárolunk. Atlas, Jókai-u. 2. 196

Bútorozott szoba komfortos kiadó 
11., Kiss Emő-u. 7. —

Tanult ápolónő, jólelkü, fiatal, 
idős házaspár vagy beteges magános egyén 
holtig való gondozását váUalom, esetleg 
vidékre, pusztára is elmennék. Cim a ki* 
adtban. 2086
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A kiadásért felelős Migend Dezső, Kiadja és nyomtatja a Körös vidék rt
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